

## En defensa de la independencia de Etiopía

# Se prepara una fuerte contraofensiva de los abisinios en todos los frentes

**EL "RAS" MULUGHETTA, A LA CABEZA DE UN IMPORTANTE EJERCITO**  
Addis Abeba. -- El ministro de la Guerra, "ras" Mulughetta, saldrá en breve para Dessie, desde donde probablemente se dirigirá al frente Norte, a la cabeza de un importante ejército.  
Se ignora todavía la fecha en que el negus se dirigirá al frente, pero se prevé que su marcha fijará el principio de las operaciones militares abisinias propiamente dichas.

**LOS COMERCIANTES MAS IMPORTANTES DE ROMA HAN INICIADO UN "BOICOT" CONTRA LOS PRODUCTOS EXTRANJEROS**  
Roma. -- Los comerciantes más importantes de Roma han manifestado a la United Press que se ha iniciado un boicot espontáneo contra todos los productos extranjeros, particularmente de artículos ingleses. Ese boicot se extiende rápidamente por todo Italia.

**SALIDA DE LAS TROPAS INGLESAS PARA EGIPTO**  
Southampton (Inglaterra). -- Setecientos oficiales y soldados del primer batallón del regimiento de Manchester han embarcado para Egipto seis horas después de haber llegado de Bermuda, donde habían cumplido dos años de servicio.

**SIR SAMUEL HOARE ANUNCIABA EN BREVE UN BLOQUEO CONTRA ITALIA**  
París. -- León Daudet, el director del diario realista "L'Action Française", dice que el ministro de Relaciones Exteriores de la Gran Bretaña, sir Samuel Hoare, anunciará en breve un bloqueo contra Italia, en el cual se incluye el cierre del canal de Suez para los barcos italianos y se establecerá el derecho de efectuar registros en los barcos.

**LA MARCHA DE NUEVAS UNIDADES ITALIANAS AL FRENTE, SE REALIZA CON GRANDES DIFICULTADES**  
Asmara. -- La marcha de nuevas unidades militares al frente y los

abastecimientos tropiezan con muchas dificultades, por la falta de vías de comunicación.  
Por ello se trabaja activamente y en cuatro días se han construido cincuenta kilómetros de carretera.

No se ha llegado aún hasta el frente.  
El sábado por la noche se había llegado a doce kilómetros de Adua, pero hay que vencer aún considerables accidentes del terreno.

A ello obedece la relativa calma que se comprueba ahora en las operaciones militares del frente septentrional.  
El principal enemigo de los italianos no son las tropas abisinias, que

sólo hacen frente en raras partes sino la naturaleza casi insuperable. En estas condiciones la guerra será larga y costosa.  
Es posible que sirviéndose hábilmente de las envidias y rivalidades entre los jefes abisinios, se consiga hacer más fácil la tarea.

**EL PERIODICO ITALIANO "MATTINO", DE BUENOS AIRES, PUBLICA UNA LISTA "NEGRA" DE EMPRESAS INGLESAS**

Buenos Aires. -- El diario italiano "Mattino", que se publica en esta ciudad, amenaza con publicar una "lista negra" de las Empresas inglesas en Argentina para que los italianos e italoargentinos puedan boicotearlas.

**GARIBALDI, EL JEFE DE LAS "CAMISAS ROJAS", HA LLEGADO A PARIS CAMINO DE LONDRES**

París. -- El general Enzo Garibaldi, nieto del famoso Garibaldi, ha llegado a París camino de Londres, donde por mediación de numerosos amigos ingleses tratará de suavizar la fricción de relaciones anglo-italianas como emisario de Mussolini.  
Enzo Garibaldi no se detendrá en París. Según la Embajada de Italia en esta capital, el general Garibaldi "no va en misión oficial, pero estamos seguros de que podrá sacar una favorable impresión."

Enzo Garibaldi, jefe de las "Camisas Rojas de Garibaldi" y de la Asociación Italiana de Veteranos de la Gran Guerra, está casado con una inglesa.

**MÉJICO REITERA SU ESTRECHA COOPERACION CON LA SOCIEDAD DE LAS NACIONES**

Méjico. -- El ministerio de Relaciones Exteriores ha hecho una declaración, en la que se reitera la estrecha cooperación de Méjico en la Sociedad de Naciones, que reconoce todas sus obligaciones de acuerdo con el convenio, "pero sin abrigar ningún sentimiento de hospitalidad contra Italia".

(Pasa a cuarta página)

### La farsa gobernante

## Al socaire del conflicto internacional

Por BRUNO ALONSO

Los hombres que desde hace tiempo nos vienen desgobernando, apelan hoy al pretexto del piteo internacional para seguir eludiendo el voto y la voluntad de nuestro país, que rechaza cada día más ese equipo gobernante que ha contraído ante España no pocas responsabilidades.

Esa promiscuación de antiguos fariseos en los que se dan la mano los hijos de San Luis Gonzaga y los que pedían hace años que levantarán el velo a las vírgenes novicias para obligarlas a ser madres, se aferran hoy a cualquier cosa, a fin de seguir tirando, burlando la voluntad de un pueblo que pide a gritos su libertad oprimida.

puede ser otra que devolver sus libertades, sus derechos y sus conquistas, dejándole que se manifieste libre y conscientemente.

La reacción española, hipócrita y cobarde como lo fué siempre, sabe que en estos momentos no puede engañar al pueblo lo mismo que le engañó cuando, a fuerza de dinero, derribó las Constituyentes, tomando el Poder entonces del brazo del señor Lerroux, y como lo sabe, se esfuerza con subterfugios por mantener este estado, negándose a reconocer que frente a la España de ellos está la España del pueblo que ellos quisieron matar, pero que en estos momentos está, aunque muy sangrante, más despierta que nunca.

No, no. Que no se escuden en el actual conflicto de guerra que late hacia el otro lado de la frontera española para escamotear con ello el Gobierno de nuestro país, porque eso no conduce más que a retrasar el momento de una consulta al país, en la que caiga vencida esa cofradía política que hoy lo viene detentando.

Si no fuese por el drama que pesa sobre millares de hogares trabajadores y dignísimos españoles, era cosa de reírse de la gracia y la habilidad de estos señores del margen que hablan hoy del patriotismo y la unión de todos los españoles para que, en caso preciso, pueda aparecer España ante el conflicto guerrero, unida como un solo hombre, en defensa de su historia, de su fuerza y de su suelo.

Unirnos todos los españoles, olvidándonos de los 30.000 presos, de los 100.000 seleccionados en fábricas y talleres, de las leyes derogadas

que defendían a los obreros de las Casas del Pueblo cerradas, de sus hombres perseguidos, de nuestro pensamiento amordazado, y con el Gobierno que siga en manos de los que han producido toda esta obra nefasta.

Ha sido muy larga la calle de la Amargura para que eso se olvide y se abandone tan fácil, y mucho menos cuan dol final de esas amarguras, el pueblo se encuentra a punto de salvar su sacrificio, arrojando del Poder a los que, amparados en él, le infirieron tan graves daños.



Para hablar de una España única hay que acabar primero con las cosas y las causas que han creado al país las dos España de ahora, la de los agiotistas, acaparadores, egoístas y explotadores, señores y señoritos, y la otra, la de los productores, la de los campesinos y arrendatarios squilmados y ahorrados, la de los obreros perseguidos y sin trabajo.

Cuando se pueda arreglar todo eso, es posible que entonces hablen del patriotismo; pero entonces, probablemente, no hablen los patriotas de hoy, negociantes de todas las guerras; hablará el verdadero pueblo, a quien esos patrioterios lo buran y lo escarnecen.

### Brisas de Asturias

## Dos sucesos pintorescos

Oviedo. -- "Región", diario ovetense, órgano y orgullo de la gente que huele a incienso que apesta, publicó en sus columnas la noticia de un entierro, y en una panera metiditos, habían sido detenidos los tres terribles extremistas que, a la sazón, se hallaban celebrando una reunión clandestina.

Más tarde se pudo averiguar que los "terribles" ciudadanos, ya hace cosa de un año, se refugiaban en dicha panera para pasar un rato jugando al inocente parchís.

Y que ello resultó ser así, lo demuestra el hecho de haber sido puestos en libertad prontamente.

Conste ante todo que "Región" es la que se edita en Oviedo y LA REGION la que ve la luz en Santander.

¡Qué más quisiera el papelucho carca que parecerse al diario santanderino!

Nosotros veríamos con gusto de que LA REGION cambiase de nombre por ejemplo, que se titulase "La Montaña" y así iría ganando muchísimo más LA REGION, pues no pocos creen que es "Región" de aquí y la hacen el vacío.

¿No es verdad, ovetenses?  
En "El Carbayón", de esta ciu

dad, periódico de la misma calaña que "Región", apareció otra información casi macabra, por desarrollarse al lado del cementerio. ¡Jesús, que horror!

En un baile que se celebraba en las proximidades de la necrópolis ovetense, han sido detenidos dos presuntos atracadores que merodeaban por San Esteban de las Cruces, el uno llamado José Montoya Camacho, y el otro no nos importa su nombre.

Al citado José le tuvieron detenido once días, registrado su domicilio y amedrentando a la compañera del José para que entregara un revolver que allí tenía oculto el obrero Montoya.

Más tarde se pudo comprobar que el humilde obrero ni sabe bailar, ni había puesto sus pies en el salón donde se dijo había sido detenido, ni era atracador, ni tenía en su domicilio arma alguna, y si pudo justificar, con documentos a la vista, que se trataba de un honrado ciudadano quien se le detuvo injustamente.

Señores, tengan la bondad de fijarse y comprobar antes de las detenciones a quién detienen. Al José, además de lo mencionado, le han desaparecido una documentación indispensable para el interesado.

U. H. P.

### PRIMER ANIVERSARIO

Los hermanos

## Luis y Lisardo Losa González

Dejaron de existir en Oviedo el 13 de octubre de 1934

A los 23 y 22 años de edad, respectivamente

Sus padres y hermanos, rompiendo con la tradicional costumbre de relatar dónde, cuándo, cómo y por qué murieron; de decir misas y suplicar oraciones para la salvación de sus almas. se limitan a pedir a sus amigos conserven en su memoria el recuerdo de su amistad, quedándose, por ello, agradecidos.

Oviedo, 13-10-35.

### Ateneo Popular

## Conferencia de Pedro Díez Pérez

Ha ocupado la tribuna de este Ateneo, el ex director de la Escuela Normal, don Pedro Díez Pérez, que disertó sobre el tema "La Escuela de la República".

Fue presentado por el directivo don Joaquín Fernández, haciendo seguidamente uso de la palabra el conferenciante, el cual comenzó agradeciendo las palabras encomiásticas del señor Fernández, así como el saludo dedicado al Ateneo de Burgos, basando a desarrollar su conferencia "La Escuela de la República", con un preámbulo explicativo del porqué del tema escogido por su disertación. El señor Díez Pérez, con palabra fácil, fué desarrollando la conferencia, nutrida en abundante documentación y ejemplos que reafirman sus posiciones ante el problema pedagógico de la República. Explica el génesis de la escuela de la República, haciendo paralelos con las demás escuelas de tipo confesional. También se ocupó de la posición de los maestros ante los problemas del Magisterio y de las luchas que se sostienen a través de los sectores de la Prensa, la tribuna y otros medios empleados, todos para combatir al maestro y a la Escuela de la República. Finalizando su con-

ferencia hizo comparaciones con las cifras destinadas en pro de la enseñanza por los Gobiernos de la Monarquía y de la República. Dice que en tiempos de la Monarquía la cifra consignada en los presupuestos para becas, era de 170.000 pesetas, y en los dos primeros años de la República era de seis o siete veces más, y que hoy, en el curso de 1935-36, habían quedado reducidas a 48, tocando ni a una por provincia.

Al final de la conferencia el señor Díez Pérez fué muy aplaudido y felicitado por los asistentes, que llenaban completamente el salón de actos.

### Conferencia

El próximo sábado, día 19, comenzará el curso que sobre el interesante tema "El folklore español", tiene organizado este Ateneo Popular, ocupando la tribuna dicho día, a las ocho de la noche, el culto académico de la Historia, don Tomás María Solano, que desarrollará una conferencia sobre el tema "Los cuentos populares en la historia literaria".

Dado el interés que ha despertado este curso entre los socios de este Ateneo, esperamos que ha de ser insustituible el salón de actos para los que asistan a él.

# Los Deportes



## MENUDENCIAS

Oídos más finos que los nuestros, han oído pedir a la "afición" que vuelva "Noain".

Nosotros, desde luego, podemos jurar que no hemos oído pedir a la "afición" nada, como no sea que gane el Racing de vez en cuando.

Pero, en cambio, hemos oído hablar muchas veces de los Clubs modestos, de los jugadores modestos y de la cantera cántabra abandonada...

De esa cantera, salió Sierra, el actual compañero de Ceballos, cántabro también.

Sin embargo, nos aseguran competentes compañeros, que la "afición" reclama a ese Noain, y habrá que dárselo.

Con traje de luces y todo.

\*\*\*

Hemos hablado con cierto jugador racinguista del último encuentro de Chamartín.

Nos ha dicho que presencié el partido como espectador, y que desde la parte donde él estaba no pudo apreciar la excelente labor que, a juicio de algunos técnicos en la materia, realizó la línea media montañesa.

En cambio vió que había un hombre sobre el terreno de juego, que estuvo toda la tarde amontonando méritos para la laureada deportiva, de mostrando que en su puesto podía codearse con las clases de más alta cotización.

Aquel hombre, fué el extremo de recha, y aquel extremo se llamaba Cuca.

Adelante, muchacho, y que Sa Juan te lo pague y te lo aumente.

\*\*\*

Burgos nos ha dado la gran sorpresa el domingo.

Ha perdido por cuatro tantos frente a nuestro Racing.

¡Cuatro goals! Ahora resulta que hasta Milucho sabe hacerlos y se tenía tan guardado el secreto.

En un tris ha estado que este año no volviera a suceder en Chamartín lo de la temporada anterior.

Hubiera bastado para ello que Ciseco, Germán, Chas y Milucho hubiesen adelantado veinticuatro horas nada más los cuatro disparos que reservaron para la noble ciudad castellana.

¡Qué cinco más bonito nos hemos perdido!

\*\*\*

Parece ser que la "afición" ha pensado en Irigoyen, el portero vallisoletano.

Pero ha sido sólo la "afición". La Directiva racinguista ha pensado en otro portero que es reserva de un Club omnipotente de la ribera del viejo y decrepito Manzanares, dispuesto a facilitar el traspaso tan pronto como se aclare un poco la cuestión internacional demasado complicada estos días.

Esta cuestión internacional a que nos referimos, nada tiene que ver con los Jíos de la Sociedad de Naciones de Cinebra, sino con la Sociedad de Naciones de Madrid, esta-

blecida a todo lujo en Chamartín de la Rosa.

Los merengues pretenden robustecer el cuadro de sus legionarios con un portero más del país de las zarzadas.

Si las gestiones llegan a cristalizar y el húngaro pisa los campos madrileños, acaso tuviéramos también Campos por aquí.

\*\*\*

Sabemos que el Valladolid está dispuesto a dar lo que le pida el Racing para la Liga.

Suponemos que será siempre que el Racing, correspondiendo a este plan de admirable cordialidad, esté dispuesto también a darle lo que le pida.

## KICK

### NOTICIARIO

Club Deportivo Nacional

Se convoca a junta general, que se celebrará el miércoles, día 16 del corriente, en el Bar Habana, a las ocho en primera convocatoria y a las ocho y media en segunda.

Siendo los asuntos a tratar de suma importancia para el Club, se ruega la asistencia de todos, principalmente del jugador Valentín Bóo.

Partido amistoso

Las Palmas. -- En el Estadio de Santa Brígida, el equipo titular derrotó al Victoria por dos tantos a cero.

Primera categoría leonesa

León. -- En Ponferrada se celebró un partido de campeonato regional de primera categoría, entre la Deportiva de Ponferrada y la Cultural Leonesa.

Vencieron los primeros por dos a uno.

El encuentro fué muy interesante y jugado con tal dureza que resultaron lesionados tres jugadores leoneses.

Jugadores españoles en Francia

París. -- Padrón, el antiguo e inquieto internacional español, ha llegado a Ales para reforzar el Olympique local.

Este club de la primera Liga profesional francesa es el peor clasificado. Sus dirigentes esperan que el canario arregle las cosas.

Iriondo se impone cada vez más firmemente en el Cette. El ex arenero y ex españolista se ha sometido a un entrenamiento y adelgaza rápidamente, lo que le ha permitido adquirir una velocidad que antes le faltaba.

También en Marsella es un español, Pepito Alcázar, el mejor de su equipo. Actúa tanto de interior como de extremo izquierda, y se muestra muy peligroso ante el goal contrario.

El probable equipo de Suiza

Zurich. -- El equipo nacional que se enfrentará el día 27 contra Francia, estará posiblemente integrado por Schlegal; Minelli, Gabet; Defage, Walter, Muller; Stelzer, Jaggi, Trello, Ablegan, Jaeck.

El equipo inglés

Londres. -- El próximo sábado se

enfrentarán en Belgast las selecciones nacionales de Inglaterra e Irlanda.

Parece lo más probable que el equipo inglés lo compongan:

Sagar; Male, Hapgood; Smith, Barker, Bray; Birkett, Bowden, Tilson, Westwood, Brook.

Como suplentes están designados: Willighan y Cunliffe.

New Vista Alegre

El New Vista Alegre ruega a todos sus jugadores se encuentren hoy, a las ocho, en el domicilio social, Vista Alegre.

Al que no asista se le impondrá el correctivo correspondiente.

## LUCHA

En Las Palmas

Las Palmas. -- En el Estadio de Deportes canario se celebró un gran espectáculo de lucha, con gran expectación y público abundante.

Tuvieron lugar tres desafíos.

Cristóbal Ramos derrotó a Pelota, por tres luchas de ventaja.

Anduesa ganó a Nicolás Ramos, por tres luchas a una.

## CICLISMO

Clausura del Velódromo de Zurich

Zurich. -- Para clausura del Velódromo de esta capital se celebró una prueba omnium sobre 100 kilómetros.

Venció la pareja Lemoine-Tayens, en 2 horas, 14 minutos y 5 segundos, seguidos a una vuelta de la integrada por Charlier-Dignef.

Un "match" de persecución

París. -- En el Velódromo de Invierno se celebraron dos "matches" de persecución.

En el primero triunfó la pareja Speicher-Legrevés, que cubrió los tres kilómetros 425 metros en cuatro minutos, doce segundos y dos quintos. En segundo lugar, Brocardo-Guimbretiere.

En el segundo "match" triunfó el equipo Magne-Pelissier, en 5 minutos, 1 segundo y dos quintos. A diez metros, Guerra-Aerts.

## ATLETISMO

Hungría derrota a Polonia

Budapest. -- En el Stadium de Budapest se celebró un "match" de atletismo entre las representaciones de Hungría y Polonia. Los húngaros se anotaron el triunfo, por 11 victorias a 3 y 76'5 puntos por 58'5.

Crruty debuta como jugador de triqueté.

Bayona. -- Ayer hizo su debut como jugador de triqueté Lrruty. Formó pareja con Damstoy y derrotó a los hermanos Ag'ier por 29 a 10.

## Telegramas de pésame a Largo Caballero

La Federación Provincial de Agrupaciones Socialistas de Santander, ha enviado al presidente del Partido Francisco Largo Caballero, el siguiente telegrama de pésame, por la muerte de su esposa:

"Federación Agrupaciones Socialistas Montañesas asociase dolor pérdida querida compañera. -- Comité."

\*\*\*

Por su parte se ha dirigido en el mismo sentido al ex ministro socialista de Trabajo la Federación Provincial de Juventudes Socialistas Sindicato provincial de Peluqueros Barberos, Sección de Barberos de Santander y Juventud Socialista de Santander.

## Gobierno civil

Sin noticias en el Gobierno civil

El señor Rubín carecía en absoluto de noticias que dar a los formadores de Prensa. Ni una visita, ni una petición. Únicamente había despachado, en su importante cargo interino, asuntos de trámite.

No nos aseguró el señor Rubín la fecha en que regresaría el gobernador propietario, don Ignacio Sánchez Campomanes, de su viaje a Madrid.

## Comandancia militar de Santander

En esta comandancia militar se interesa conocer el domicilio del cabecero del regimiento de Infantaría de Alcántara, núm. 34, Rodolfo Martín Ojeda, perteneciente al regimiento de 1931, para comunicarle un asunto que le interesa.

# Lucha de clases

## Tribunales de trabajo

Un acto de conciliación con avenencia.

Ante la Primera Agrupación de Jurados mixtos se ha celebrado el acto de conciliación, dimanante de la reclamación por despido formulada por José Arostegui contra Juan Imaz.

En el acto hubo avenencia, comprometiéndose la parte demandada a abonar al demandante la cantidad de setenta y cinco pesetas en el plazo que marca la ley.

Y otro por avenencia

También se celebró el acto de conciliación entre Adelaida Félix Gutiérrez y Aurelio Díez, en dos reclamaciones por despido y abono de salarios.

No hubo avenencia, por lo que que dó para juicio, que se señalará oportunamente.

El Sindicato Metalúrgico Montañés (Sección de Reinosa), contra la Constructora Naval.

En la Delegación provincial de Trabajo se ha recibido un escrito firmado por el Sindicato Metalúrgico Montañés (Sección de Reinosa), a que se acompaña otro firmado por numerosos obreros, en el que se denuncia la errónea interpretación dada por la Sociedad Española de Construcciones Navales a las bases de trabajo actualmente en vigor principalmente a las números 15, 16 y 23.

El delegado, a la vista del escrito de referencia, ha decidido convocar a las representaciones obrera y de la Empresa para que, en la semana próxima, celebren una reunión al objeto de poner en claro cuanto haya sobre el particular.

Una sentencia del Jurado mixto de Oficinas favorable al demandante.

El Jurado mixto de Oficinas y Despachos ha hecho pública la sentencia dictada en la reclamación de despido presentada por Carlos Pérez Demba contra la Federación Montañesa Católico-Agraria.

En la sentencia se condena a esta Federación al pago de 583'35 pesetas en concepto de indemnización al obrero demandante.

Desestimación de una demanda

También ha sido hecha pública la sentencia dictada por el Jurado mixto de Servicios de Higiene en la reclamación por despido presentada por María Jesús Aguirrezala contra Humberto Fernández Cervera.

En la sentencia se absuelve a éste considerándose que no ha lugar a la demanda.

## Señalamientos ante los Jurados mixtos

Día 16. -- A las cuatro de la tarde juicio por despido. Marcial Bezanilla contra Pedro Albendea. Jurado mixto de Vestido y Tocado.

Día 17. -- A las cuatro de la tarde juicio por reclamación de horas extraordinarias ante el Jurado mixto de Transportes Terrestres (Tracción sangre). Angel García, contra Saturnino López.

Día 18. -- A las cuatro de la tarde juicio por reclamación de despido ante el Jurado mixto de Vestido y Tocado (Sección de alpargatería). Cándida Herbosa, contra Mateo Valverde.

## Convocatorias

Cooperativa Española de Casas Baratas "Pablo Iglesias". Sección de Santander

Ponemos en conocimiento de todos

los socios cooperativistas, que desde el día 10 al 21 del corriente mes, pueden pasar por el domicilio de Izquierda Republicana todos los días laborables, de siete y media a ocho y media de la noche, para recoger los cupones de cotización ordinarios correspondientes a los meses de octubre y noviembre.

Advertimos a todos los socios que quieran pagar hasta fin de año, que pueden hacerlo; pero es la recomendación que lleven el carnet correspondiente, para poder enviarlo a Madrid para su revisión.

Agradeceremos a todos los compañeros de la Sección que no se encuentran al corriente en el pago de los cupones, se pasen por este local, para ponerles al corriente de la cantidad que tiene pendiente, para poderlo abonar en dos o tres mensualidades, pues en caso contrario, se hará uso del artículo 8 del Reglamento de esta Cooperativa.

## Otras noticias

Ha dejado de actuar la Tercera Agrupación de Jurados mixtos.

Como consecuencia de un decreto del Ministerio de Trabajo, aparecido en la "Gaceta" del domingo, ayer, día 15, cesaron en sus cargos los presidentes y vicepresidentes de numerosos Jurados mixtos de toda España y los de los Jurados y Agrupaciones hoy existentes, y que quedan suprimidos por orden del 9 de septiembre próximo pasado.

Entre estas últimas, figura la Tercera Agrupación de Jurados mixtos de Santander, disponiéndose en el mencionado decreto que el secretario de la misma se haga cargo del material, mobiliario, documentos y archivo para entregarlo al presidente de la Agrupación a que se haya incorporado el organismo suprimido, y que en este caso es a la Primera.

Igualmente se dice que los secretarios y personal auxiliar de la Agrupación disuelta se acoplarán en la Agrupación a la que se hayan incorporado los servicios de la disuelta.

## Azaña hablará en Madrid

Esta Comisión pone en conocimiento de los afiliados y simpatizantes que han de efectuar el viaje a Madrid, que ultimadas las gestiones con la Compañía del Norte para la realización del tren especial en que se ha de efectuar el viaje a Madrid, la salida del mismo será el día 19 d/a, a las ocho menos cuarto. Asimismo hace saber que desde hoy pueden recoger las localidades para el acto, cuyos precios son de 1, 2, 3 y 5 pesetas.

¿Quiere usted abrigarse

por poco dinero?

Pues acuda a

# "EL PISO"

PLAZA VIEJA, 6, 1.º

Donde encontrará artículos de invierno muy fuera de precio.

Vinos por mayor - RAMON HAYA - Blanco de la Nava

HERMANOS PALACIO

# CALZADOS

## EL BLANCO Y NEGRO TORREIABEGA

# ¡OBREROS!

Un camarada, salido del barco, ha puesto una carbonería, donde encontraréis Carbones de madera y piedra, leñas, menaje de barro, etc., etc.

N.º 7, Rualasal, n.º 7 LA PRONTITUD Servicio a domicilio. - Telef. 3764

Gran Kursaal LA TIERRUCA SEGISMUNDO MORET, 7. - Tel. 35-32. - Santander

EXITOS GRANDIOSOS DE

Rosario Vicuña Mary Bilbao

FRIVOLA

BAILARINA

Trio Flowers Flor de Loto

CANCIONES Y BAILES

ESTRELLA FRIVOLA

6 BELLISIMAS ARTISTAS 6

Todos los días Varietés tarde y noche. Domingos y días festivos, a las 7 de la tarde.

**Casa LAS CORDERAS**  
Comidas y Bebidas  
Servicio económico  
Manzanedo, núm 19  
Frente al Instituto  
**SANTOÑA**

**LA FUERZA PUBLICA TIROTEA A UN GRUPO DE OBREROS**

Madrid. -- A última hora de la mañana se ha registrado un vivo tiroteo en una fábrica de bombillas establecida en la calle de Toledo, número 146.

El señor Castanedo, dueño de este establecimiento, despidió hace algunas semanas a algunos obreros que trabajaban en la fábrica alegando la falta de trabajo para ello.

Desde entonces, Comisiones integradas por obreros, venían a menudo a entrevistarse con el señor Castaneda solicitando la readmisión de los obreros, a lo que siempre se negaba el patrono por no tener en la fábrica, como ya hemos dicho, trabajo para todo el personal.

Poco después de las doce del día de hoy llegó a las puertas de la fábrica una nutrida Comisión para hacer nuevamente esta petición al dueño de la misma.

Tres de estos obreros se destacaron y subieron al despacho del señor Castaneda, donde éste les recibió.

Parece que la entrevista entre el patrono y los obreros fué violentísima.

Desde la fábrica se dió aviso de lo que ocurría a la Dirección General de Seguridad, de donde salieron de donde salieron los agentes señores Fraudoso y Cobos.

Estos, al llegar a la fábrica, pudieron comprobar inmediatamente la violenta actitud en que se habían colocado los obreros e intentaron hacerles abandonar el despacho del señor Castaneda.

Los obreros resistieron y los agentes hicieron varios disparos sobre éstos.

Los obreros descendieron apresuradamente por la escalera y lograron ganar la calle.

Los agentes persiguieron por ésta a los obreros, que lograron desaparecer por unos desmontes próximos.

A consecuencia de estos tiroteos, afortunadamente, no resultó ningún herido.

**VARIOS CONDENADOS POR EL TRIBUNAL DE URGENCIA**

Bilbao. -- Acusado de un delito de

**El incendio de esta madrugada**

Próximamente a la una y media de la madrugada se recibió aviso en el Parque de Bomberos Municipales, de que, en el barrio de La Gándara, se había declarado un incendio.

Personado allí el referido Cuerpo, pudo comprarse que el siniestro se desarrollaba en la casa habitación de don Justo Solana, dando comienzo a la extinción, cosa que se pudo conseguir rápidamente.

Las pérdidas son de escaso valor, ya que solamente algunos muebles han sufrido desperfectos.

Los bomberos regresaron al Parque una hora después de haber salido.

**Casa Rocillo**  
**SANTOÑA**  
Comidas y bebidas  
ESQUINA AL INSTITUTO  
Se ruega a nuestros compañeros, cuando vayan a Santoña visiten esta Casa.

**Noticias de toda España**

reparto de hojas clandestinas, se sentó en el banguillo de la sección primera Pedro Hernández.

Fué condenado a la pena de dos meses y un día de arresto, como había solicitado la representación del Ministerio Público.

--En la sección segundo se condenó como autor de un delito de lesiones, a la pena de seis meses de arresto, a Saturnino Armaechea Acilona.

El Fiscal le pedía dos años, once meses y once días de prisión y cinco mil pesetas de indemnización.

A continuación comparecieron Aurelio Ruiz Uriarte, acusado de atentado y Eulogio Rojo Rebollo, de injurias a la autoridad.

Para el primero pidió el fiscal seis meses y doscientas cincuenta pesetas de multa, y para el segundo, un mes y un día de arresto.

Fueron condenados a un mes y un día de arresto.

**DESCARRILA UN TREN DE MERCANCIAS. SIN OCURRIR DESGRACIAS.**

Bilbao. -- Ayer mañana, entre las estaciones de Bilbao, en la Campa de los Ingleses, ocurrió un descarrilamiento, sin que, afortunadamente, hubiese que lamentar desgracias personales.

Según nos comunican de las oficinas del ferrocarril de Bilbao a Portugaleta, sobre las nueve y media de esta mañana se hallaba un tren de mercancías de maniobra frente a la Campa de los Ingleses, cuando, debido a una reacción que sufrió el material, se salieron varios vagones de la vía, y quedaron de tal forma que interceptaron ambas líneas.

En los primeros momentos, por lo aparatoso del hecho, se creyó que había alguna víctima, pero pronto se pudo comprobar que no fué así, ya que el descarrilamiento había sido aparatoso, pero sin consecuencias.

**EN EL PENAL DEL DUESO**

...Y podemos gustar los proletarios de ciertas apetencias turísticas burguesas, aun cuando éstas estén recluidas dentro del estrecho marco de nuestras posibilidades. Así, organizada por un grupo de amigos, se llevó a cabo la excursión a Santoña, laboriosa villa cuya mayor actividad la constituyen las faenas del mar con su industria pesquera.

Nuestro principal objeto era gustar un momento de la reunión con los compañeros que en el penal de Dueso están recluidos como consecuencia de la represión del último movimiento.

Respondiendo a nuestra idea, fácil fué conseguir trasladar a Santoña medio centenar de amigos.

Cc.no ocurre siempre en estos casos, suele haber algún "pelma", por el cual hay que retrasar la salida, y aquí fué Germán Marcos, que desde que el Gobierno radicalcedista le destituyó en su cargo de concejal con el número mayor de votos del Ayuntamiento de Torrelavega, anda un poco desorientado, y aquella puntualidad en el orden municipal parece que, gubernativamente también, le ha desaparecido, porque ya es característico en él llegar tarde a todos los sitios.

Al fin, en un cómodo autobús, fuimos trasladados a Santoña. La entrada del Dueso está muy animada. Familiares y amigos que llevan a los que sufren rejas adentro con el aliento que proporciona la visita, algún regalo que anime y estimule al preso, formando ese espíritu solidario que no debiera decaer, máxime en estos momentos álgidos de la lucha.

Aun esta íntima camaradería no suele faltar quien la interrumpa. El autoritarismo estatal emarga la existencia con la opresión que ejerce sobre los pueblos. Aquí el gesto severo de un cabo de Infantería, triste como un cabo de vela, aleja la gente de la puerta.

Pedimos la comunicación; cruzamos el parque del Penal y nos internamos en un edificio por donde se

**EL PATRONATO DE HOMENAJE A LA VEJEZ DEL MARINO**

Barcelona. -- El Consejero de Gobernación dijo a los periodistas que

**Al mitin de Azaña**

Para el nuevo autobús sólo quedan seis plazas.

La excursión organizada por la Peña "La Carmencita", para ir a Madrid al mitin de Azaña, ha resultado un gran éxito aún más que el que se esperaba. Todos los billetes han sido agotados. Contratado un nuevo autobús, sólo quedan seis plazas disponibles. Los billetes de estas plazas serán puestos hoy a la venta en un bar sito en la calle del Cubo, número seis.

Regirán los mismos precios, o sea a TREINTA pesetas por asiento, ida y vuelta.

El horario ha sido cambiado, y es el siguiente:

Salida de Santander: a las cinco de la mañana del sábado.

Salida de Madrid: a las ocho de la noche del domingo, después del partido Athlétic - Racing.

Los billetes que están reservados y que no sean recogidos en el día de hoy, serán puestos a la venta.

A los izquierdistas de Los Corrales y Torrelavega se les advierte que sus localidades para el mitin están ya en nuestro poder.

El nuevo autocar contratado es el magnífico de la Flor del Ramo, que con esta excursión hace su primer viaje.

Sólo quedan seis plazas a precios más baratos que el ferrocarril.

¡No debe faltar nadie a escuchar al gran republico!

en representación del gobernador general había asistido a la Junta de la Delegación Martima, en la que se trató de reorganizar el Patronato de Homenaje a la Vejez del Marino.

Se nombró un Comité para que organice las próximas fiestas, ya que son muchas las libretas de inscripción que se han solicitado.

**INAUGURACION DE LA SALA DE ACTOS DEL TRIBUNAL DE CASACION**

Barcelona. -- Esta mañana se inauguró la nueva sala de actos del Tribunal de Casación de Cataluña.

La ceremonia, aunque muy sencilla, se celebró con gran esplendor. Asistieron todos los magistrados del Tribunal.

El asunto que se ventilaba era un asunto interpuesto por el secretario del Ayuntamiento de Medona contra la anulación de un concurso declarado desierto por el Tribunal Contencioso Administrativo para la provisión de la plaza de médico de aquella localidad.

El procurador se opuso a que prosperase el recurso y el letrado solicitó que fuera confirmado el fallo.

La vista quedó concluida para sentencia.

**VARIAS ABSOLUCIONES ANTE EL TRIBUNAL DE URGENCIA**

Barcelona. -- Ante el Tribunal de Urgencia se vió la causa instruida por el juzgado de Martorell contra Miguel Soler, Ramón Soler, José Rajadell y José Xinou, acusados de tenencia de explosivos y armas que fueron encontrados en una finca de Esparraguera.

Los procesados negaron conocer la existencia en aquel lugar de armas y explosivos.

A petición de las defensas fueron reconocidos por los forenses, Miguel Soler y José Xinou, que alegaban ser menores de edad.

Los facultativos dictaminaron que

nos conduce al rastrillo. El criterio es imponente. Una alegría y tristeza simultánea nos invade. Tras los gruesos barrotes, en el oscuro rastrillo, distinguimos con trabajo a Domingo Gutiérrez, Bâncora, Bello, Gallut, etc.

**CAFÉ CANTABRO**

Burgos 1. -- Telef. 36-57

Hoy, dos grandiosos éxitos

Mary Navarro y Lillian Laboni

Bellísimas artistas de fama internacional

Todos los días secciones a las 8 y 11. Domingos y días festivos, sección de moda a las 6

Es imposible entenderse. Hay momentos emotivos, y ésta ha sido uno de ellos.

Baquero y Campos me dicen: --¿No podríamos ver a Teodomiro Menéndez?

--Lo intentaremos, mas no es posible por la hora, dice el oficial a que requerimos.

Al poco rato es el mismo oficial quien se acerca a nosotros, y me dice:

--Sólo podrán pasar dos de ustedes, y tiene que ser muy rápido.

Germán Marcos y yo fuimos los que aprovechamos la ocasión.

Entramos en la enfermería. Una habitación amplia y bien ventilada. Teodomiro, sentado en una silla, ante una mesa sencilla, escribe. Saludo. Sigue postrado. Apenas puede andar dos pasos. Es optimista en el doble aspecto: salud y social. Nos despedimos afectuosamente, intenta levantarse y lo hace con gran trabajo.

Salud, salud.

Volvimos a ver a nuestros amigos y nos despedimos por obligación ante la orden:

--¡Desalojen!

No es humano impedir al preso abrazar a su compañero, a su hijo, o estrechar la mano de un amigo.

Vamos saliendo. Ensordece el grito de ¡salud!

Allí queda lo más preciado de nuestra juventud luchadora. ¿A qué pensar en ello? ¡Esto cambiará!

Y lo que en el figurado sentido era una juega, un día de placer y alegría, un gusto burgués, fué, si duda, el acto emocional, sublime, que hizo varter lágrimas a un hombre; el dolor de los que sufren en la cárcel, arrancó un pedazo de nuestro corazón.

Y mientras nos damos a estos lirismos, ellos se agotan y muerden. ¡Libertad, libertad, libertad!

Fernando GOMEZ PELAEZ

No encargue usted ningún trabajo de imprenta, sin consultar antes con la  
**Imprenta ANDRACA**  
Madrid, 2. Santander.  
TELEFONO, 15-14

ambos han cumplido dieciséis años, pero no llegan a los dieciocho.

Después de los informes de las partes el Tribunal dictó sentencia absolutoria.

**DETENCION DE UN MENOR**

Barcelona. -- Ha sido enviado a Madrid el menor Luis Escurra, estudiante de Medicina, que se fugó del domicilio materno.

La detención de este joven se practicó a instancias de sus familiares.

**DETENCION DE UN TRAFICANTE EN DROGAS HEROICAS**

Barcelona. -- Los agentes encargados de la persecución del tráfico de estupefacientes ha procedido a la detención de Antonio Miró "El Timbreo", que se dedicaba a este ilícito comercio.

**NO SE CELEBRA LA SESION DE LA GESTORA MUNICIPAL**

San Sebastian. -- Esta mañana no se pudo celebrar la sesión semanal de la Gestora municipal por no asistir suficiente número de ediles.

Ha sido convocada en sesión subsidiaria para el próximo jueves.

**PARA LAS OPOSICIONES A LA PLAZA DE INGENIERO INDUSTRIAL**

San Sebastián. -- El alcalde gubernativo, señor Martínez de Ubago, manifestó a los informadores que se había reunido el Tribunal encargado de juzgar las oposiciones a la plaza de ingeniero industrial.

En dicha reunión se acordó que se celebren otras más para ultimar el programa de las oposiciones.

**BECAS PARA GUARDIAS MUNICIPALES**

San Sebastián. -- Luego manifestó que el director de las escuelas francopas le ha ofrecido nueve becas para que puedan cursar los estudios de francés otros tantos guardias municipales.

Este ofrecimiento ha sido aceptado, y serán nombrados los municipales que aspirarán a estas becas.

**LA ESTANCIA DEL SEÑOR BELLIDO EN MADRID**

San Sebastián. -- El vicepresidente de la Comisión gestora provincial en funciones, señor Losantos, al recibir a los reporteros, les dijo que estaba esperando a una conferencia que iba a celebrar con el señor Bellido, que se encuentra en Madrid llamado por el subsecretario de Trabajo, a fin de tratar sobre el funcionamiento de los Jurados Mixtos en esta.

**La vuelta ciclista a Galicia**

Ribadeo. -- Se ha corrido la cuarta etapa de la Vuelta a Galicia.

Se clasificó en primer lugar Julián Berrendero, seguido de Domingo Claudio y Mariano Gasco.

En la clasificación general este último "router" figura en primer lugar seguido de Fermín Trueba.

**OBREROS:**  
La prensa burguesa vive de vosotros y encima os ataca.  
LA REGION es vuestro periódico  
¡Protegedle!

**Señorita, ¿quiere usted ser artista?**  
Acnda al estudio de variedades  
**Paramo y Montferrer**  
RUAMENOR, 26, 1.  
(Horas, de 4 a 8 tarde)  
ENSEÑANZA, GRATIS  
TELEFONO, 28-60

La agresión italiana a Abisinia

Fuerzas abisinias han penetrado en Eritrea aislando de su base a las tropas italianas que operaban al sur del monte Mussa-Ali

DIEZ MIL SOLDADOS ITALIANOS, ATACADOS DE LA MALARIA. ATRAVIESAN EL CANAL DE SUEZ

París.-El "Excelsior" anuncia que unos diez mil enfermos italianos, procedentes del teatro de las hostilidades y atacados en su mayoría de malaria, han atrevesado el canal de Suez.

SE ESTA PREPARANDO UNA CONTRAOFENSIVA ABISINIA, LA CUAL SE DESENCADENARA EN LA SEMANA PROXIMA

Addis Abeba.-No hay nada nuevo que señalar en los diferentes frentes. La movilización general ha terminado.

Considerables contingentes de tropas han ocupado las posiciones que les habían sido designadas, concentrándose con las formaciones que ya estaban en el frente.

Se han hecho todos los preparativos para un contraataque o una ofensiva abisinia. Este ataque será desencadenado, probablemente, a principio de la semana próxima.

En el frente meridional los aviones siguen desplegando igual actividad que ayer, pero no se señala ningún movimiento de tropas italianas.

Se ha confirmado la deserción del "ras" Gugsá, pasado a los italianos. Abandonó su puesto durante la noche, acompañado únicamente de su guardia, que se eleva, todo lo más, a doscientos hombres.

El sector de Makalle ha sido colocado también bajo el mando del "ras" Seyum.

La indignación es grande entre las tropas del sector. Gugsá es insignificante desde el punto de vista militar. Su sucesor no ha sido nombrado todavía.

Unos cincuenta mil hombres están acampados en tiendas en los alrededores de Addis Abeba, formando una segunda reserva.

DETALLES DE LA RENDICION DE AKSUM, LA CIUDAD SAGRADA DE ETIOPIA

Adua.-Aksum, la ciudad sagrada de Etiopía, se ha rendido a los italianos sin haberse disparado un solo tiro. Los sacerdotes ofrecieron rendirse al ejército italiano. Ningún soldado ha permanecido en la vieja ciudad, donde recibían sepultura los reyes etíopes y en un tiempo antiguo fué capital de la reina de Saba.

El rendimiento de Aksum y la defección del "ras" Naile Salassie Gugsá, gobernador de la provincia del Tigré, y de otros jefes que se han pasado a los italianos, abre el camino para un nuevo ataque con dirección al Sur, hacia la meseta, probablemente también sin resistencia.

La toma de Aksum tenía gran importancia militar y sentimental para las fuerzas italianas del frente Norte.

La entrega de la ciudad ha culminado con el rendimiento voluntario de los sacerdotes y jefes que han hecho traición a la fidelidad jurada al emperador Haile Salassie.

La ocupación de Aksum ha tenido lugar después de una semana de preparativos hechos con el mayor cuidado. La ciudad estaba casi totalmente rodeada. Se habían construido líneas de comunicación casi hasta su mismo límite. No se ha disparado un solo tiro, porque los italianos se daban cuenta del sagrado carácter de esta ciudad, la Meca de los etíopes.

Con la ocupación de Aksum ha terminado la primera fase de toda la campaña italiana en el Norte.

LOS ITALIANOS HAN EMPRENDIDO UN INTENSO BOMBARDEO CONTRA LAS ZONAS FORTIFICADAS EN TORNO DE GARRABAD

Londres.-La Agencia de noticias Exchange Telegraph informa que el lunes por la noche se luchaba violentamente con encuentros cuerpo a cuerpo en el frente Sur en el distrito de Ogaden (Etiopía).

Noticias procedentes del frente dicen que los italianos han emprendido nuevamente un intenso bombardeo contra las zonas fortificadas etíopes en torno de Garrabad. Tanques,

artillería y fuerzas de infantería italianas han emprendido una marcha como si se dispusieran a emprender un ataque.

EL GENERAL DI BONO SE POSESIONA DE LA REGION DE ADUA EN NOMBRE DEL REY DE ITALIA

Roma.-Oficialmente se anuncia que el general Di Bono ha tomado posesión de la región de Adua en nombre del rey de Italia.

INFORMES INGLESSES DICEN QUE HAN MUERTO DIEZ MIL ETIOPIES EN LOS COMBATES EN LA REGION DE OGADEN

Londres.-Según noticias recibidas en Londres de fuente inglesa, más de diez mil etíopes han resultado muertos en los combates librados durante los últimos días en la provincia de Ogaden.

EL GENERAL NASSIBU HA DADO ORDENES PARA QUE SE EMPRENDA UNA OFENSIVA GENERAL

Harrar (del corresponsal de guerra de la United Press).-El lunes por la tarde, el general Nassibu, desde su cuartel general en Jijiga, ha dado órdenes para que se emprenda una ofensiva general.

EL SECRETARIO GENERAL DE LA SOCIEDAD DE NACIONES SALE SECRETA E INESPERADAMENTE PARA FRANCIA

Ginebra.-El secretario general de la Sociedad de Naciones, Joseph Avenal, ha salido secreta inesperadamente para Francia en misión urgente, según se informa, motivada por la preocupación que le causa la posi-

bilidad de que se enfríen las relaciones anglofrancesas.

LOS ITALIANOS USAN BALAS DUM-DUM

Harrar.-El médico norteamericano Woodman, incorporado a la Cruz Roja abisinia, ha manifestado en un informe que los italianos están usando en los combates sostenidos hasta la fecha balas dum-dum.

En Ogaden fué recogido una bomba de cien libras de peso, llena de gas tóxico.

EN PREVISION DE UNA GUERRA ITALOINGLESA

Roma.-Se ha anunciado oficialmente la salida para Libia de una división del ejército, compuesta por diecisiete mil hombres, así como de varias escuadrillas de aeroplanos.

Se asegura que estas medidas son tomadas en previsión de un posible conflicto bélico italoinglés.

SIGUEN LOS BOMBARDEOS DE POBLADOS

Roma.-Informes llegados de Adua confirman que se está sosteniendo un violento combate en las cercanías de esta población.

Otros informes dicen que los aviones italianos continúan bombardeando los poblados del Sur de Makalle.

EL GENERAL DI BONO, EN LAS AVANZADAS

Adua.-El general Di Bono, jefe de las fuerzas italianas, ha visitado las avanzadas comprobando la moral y espíritu patriótico de sus tropas.

CONCENTRACION DE TROPAS

Asmara.-Comunican de este cuartel general que cuatro divisiones regulares y dos ligeras están con-

centradas en las cercanías de la Somalia francesa, para servir de base a un ataque a fondo al frente abisinio de esta región.

DESPUES DE LA RENDICION DE AKXUM

Addis Abeba.-Después de la rendición de Aksum el ras Seyun, al frente de un fuerte contingente de tropas, se ha parapetado cerca de esta ciudad para impedir prosiga el avance italiano.

SE DECLARA LA "GUERRA SANTA"

Addis Abeba.-El negus ha ordenado a todos los jefes religiosos que declaren la "guerra santa" contra Italia.

UNA COLUMNA ITALIANA AISLADA DE SU BASE

Djibouti.-Tropas abisinias han penetrado en Eritrea, cerca de la Somalia francesa, aislando a la columna italiana que operaba al Sur del Monte Mussa Ali. Esta columna, compuesta de millares de soldados, queda por ello sin puntos de contacto con su base y en medio del desierto.

PROSIGUE EL AVANCE EN EL FRENTESUR

Addis Abeba.-Las tropas italianas prosiguen su avance en el frente Sur, que es el más favorable, ya que el terreno no ofrece dificultades. Los italianos han atrevesado sin incidentes el valle de Uebi-Sabelli.

Sin embargo, el puesto de radio de Gorlogubi sigue transmitiendo noticias, por lo que no se cree que los italianos hayan llegado aún a él.

EL AVANCE PARALIZADO POR LAS LLUVIAS

Gorlogubi.-El avance de las tro-

pas italianas ha sido paralizado por las fuertes lluvias que han caído estos días sobre esta provincia, haciendo imposible el movimiento de tropas.

FUERTE ABISINIO BOMBARDEADO

Addis Abeba.-Comunican haber sido bombardeado por tres aviones italianos el fuerte Gueret, a siete kilómetros de Mussa Ali.

También ha sido bombardeado el fuerte Danneré y el poblado de Degubalanku, que a consecuencia del bombardeo se incendió.

SE DICE QUE ESTA ENFERMO EL CONDE DE VINCI

Addis Abeba.-Se asegura que está enfermo el representante italiano, conde de Vinci, y que su estado inspira serios cuidados.

LAVAL CONFERENCIA CON LOS ENBAJADORES DE ITALIA, INGLATERRA Y EL VATICANO

París.-El jefe del Gobierno, señor Laval, recibió ayer por la tarde la visita de los embajadores de Italia, Inglaterra y el Vaticano.

La entrevista del señor Laval con el embajador inglés duró dos horas, y la celebrada con el representante del Papa, una.

Parece que en estas entrevistas se trató de la decisión de aplicar a Italia las sanciones previstas en el artículo 16 del Pacto de la Sociedad de Naciones, habiendo manifestado el señor Laval que Francia permanecería fiel a sus compromisos de Ginebra.

LORD CECIL PIDE SE CIERRE EL PASO DE ITALIA A AFRICA

Londres.-En una reunión celebrada por la Unión Pro Sociedad de Naciones, lord Cecil manifestó que la medida más eficaz para acabar con la actual guerra consistía en cerrar el paso de Italia al Africa oriental.

OPTIMISMO EN ROMA

Roma.-La conferencia del embajador italiano en París con el señor Laval ha producido gran optimismo en los círculos políticos italianos, a pesar de que no se ocultan las dificultades que existen para la solución del conflicto, ya que el Gobierno italiano sólo discutiría bajo una base honrosa para Italia, y nunca bajo la amenaza de sanciones.

Se cree que un proyecto estableciendo la diferencia entre la Etiopía propiamente dicha y las regiones de la periferia, estableciendo en éstas el protectorado italiano, serviría de base para una discusión solucionadora, no creyéndose, sin embargo, que esto se consiga por la posición adoptada por Inglaterra, que en París pidió una salida al mar para Abisinia, a cambio de pequeñas concesiones a Italia.

SIGUEN LAS DESERCIONES ITALIANAS

Addis Abeba.-Numerosos etíopes con armas y municiones, han cruzado la frontera por Addi Abo, sumándose al ejército abisinio.

OFICIALES INGLESSES EN ABISINIA

Djibouti.-Se sabe que varios oficiales del ejército inglés acompañan a las tropas etíopes en calidad de corresponsales de diarios extranjeros.

DESPUES DE UNOS INCIDENTES

Addis Abeba.-El negus ha ordenado que con motivo de los incidentes promovidos el sábado por las tribus salvajes de Cambata, llegadas a esta capital, sólo facilitará fusiles a los jefes que manden más de cincuenta hombres.

Se recordará que el pasado sábado los hombres de estas tribus agredieron delante del negus a un servidor del palacio, hiriéndolo gravemente.

También atacaron a varios periodistas extranjeros, por creer que por su condición de hombres blancos pertenecían a las tropas enemigas.

Un movimiento revolucionario en Méjico

Los campesinos en armas, a los que se unen bandas de indios, se apoderan del pueblo de Santa Ana y marchan hacia el Norte

LA PRIMERA NOTICIA

Nogales (Estado de Sonora).-Ha estallado la revolución que durante unos meses se estuvo preparando en el distrito agrario del Norte de Méjico y que en varias ocasiones ha estado a punto de iniciarse.

El movimiento revolucionario se extiende ahora desde Santa Ana y Magdalena, ciudades que están en poder de los sediciosos, hacia el Norte de la República. Las fuerzas rebeldes ocupan un frente que tiende a ensancharse cada vez más.

Se teme que los revoltosos avancen hacia Nogales, pueblo fronterizo situado en territorio norteamericano.

LOS REBELDES SE APODERAN DE SANTA ANA

Magdalena (Méjico, Estado de Sonora).-Un grupo de campesinos armados atacó inesperadamente al amanecer el pueblo de Santa Ana, apoderándose de esta ciudad, que se encuentra a diez kilómetros al sur de Magdalena.

Se informa que los revoltosos mataron al alcalde, Aurelio Caudillo, y al jefe de la Policía local, Manuel Díaz.

LOS SUBLEVADOS AVANZAN HACIA EL NORTE

Nogales (Estados Unidos, Estado de Arizona).-Los funcionarios de la Aduana de esta ciudad han tenido noticia de que los sublevados que han ocupado la ciudad de Santa Ana avanzan hacia el norte, es decir, con dirección a esta frontera.

Se cree que, además de Santa Ana, los sediciosos han ocupado la ciudad de Magdalena, pues con dicha localidad, desde ayer, están interceptadas las comunicaciones.

A LOS REVOLUCIONARIOS SE UNEN BANDAS DE INDIOS

Nogales (Estado de Sonora).-Se informa en esta población que varios grupos de revolucionarios ac-

túan en distintos distritos de este Estado, y asimismo se asegura que cada uno de estos grupos aumenta rápidamente en número, ya que se unen bandas de indios que luchan en guerrillas.

Varios centenares de sediciosos avanzan actualmente hacia la frontera. No se puede determinar por el momento la importancia de este movimiento revolucionario, y seguramente no será posible calibrarlo en cuanto a su envergadura hasta que se conozca la actitud popular.

LAS AUTORIDADES MEJICANAS PIDEN AMETRALLADORAS

Nogales (Estados Unidos, Estado de Arizona).-Las autoridades de la ciudad de Nogales, emplazada en territorio mejicano, perteneciente al Estado de Sonora, ha rogado al jefe del destacamento policiaco de esta ciudad, Mr. Tally, que les presten ametralladoras, que, según dicen, necesitan "urgentemente".

La respuesta del jefe norteamericano, Mr. Tally, ha dicho que aun cuando tuviera a su disposición las armas que le piden aquellas autoridades mejicanas, no podría prestarlas.

EL SUBSECRETARIO DE GUERRA QUITA IMPORTANCIA AL MOVIMIENTO

Méjico.-El subsecretario de Guerra, Avila Camacho, ha manifestado a la United Press que los informes referentes a que había estallado una revolución en el Estado de Sonora son tanto ridículos, puesto que el incidente registrado en Santa Ana responde a cuestiones de política puramente local.

Añadió el señor Avila Camacho que los indios se mostraban absolutamente tranquilos.

Fuerzas militares están cooperando con las autoridades de Santa Ana para la detención y castigo de los responsables del asesinato del alcalde Aurelio Caudillo.

El director de "El Tiempo", de Hermosillo Sonora, ha manifestado por teléfono a la United Press, que el jefe de la Policía local, Manuel Díaz, está gravemente herido. El incidente fué promovido, según esta información, por un grupo de sesenta "criteros" fanáticos, y ha sido la consecuencia de antiguos feudos agrarios.

CINCO BANQUEROS NORTEAMERICANOS SEQUESTRADOS POR UNA PARTIDA DE REBELDES MEJICANOS

Douglas (Arizona, Estados Unidos).-Cinco banqueros neoyorquinos, entre ellos el vicepresidente de la National City Bank, J. H. Durell, y James Bruce, de la Chase National Bank, que desde el día 8 participaban en unas cacerías en la parte oriental del Estado mejicano de Sonora, con un guía, han sido atacados por una partida de rebeldes mejicanos, desarmados y llevados a la montaña.

Otro miembro de la expedición, el editor de Nueva York, A. D. Norderos, ha podido escapar. Se teme por la suerte de los prisioneros.

Los bandidos han atacado poco tiempo después la ciudad de Santa Ana, en número de unos ochenta, y han asesinado al jefe de la Policía y a varios funcionarios.

La Policía de distintas ciudades del Arizona realiza pesquisas.

\*\*\*

Douglas.-Los bandidos regresaban de Río Grande, donde se habían entregado al saqueo y dado muerte a nueve personas. Cuando encontraron a los cazadores, que hicieron prisioneros, además de John Durell y Bruce, figuran entre los prisioneros el banquero Paul, el doctor Wenz, de Virginia Occidental, y Jack Durell, representante del Chase National Bank, de San Francisco.

La jornada política

En la sesión celebrada ayer en el Parlamento, el jefe del Gobierno dió lectura al presupuesto del ministerio de Hacienda

EL MINISTRO DE LA GUERRA, A ZARAGOZA

Madrid.--Acompañado por el general Francio, ha salido para Zaragoza el ministro de la Guerra, señor Gil Robles, que en la capital aragonesa asistirá al homenaje a la fuerza pública.

EL JEFE DEL ESTADO, A MADRID

Madrid.--Mañana, miércoles, llegará a Madrid el jefe del Estado. Inmediatamente de llegar a la capital se dirigirá a su domicilio, de donde marchará al Palacio Nacional.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Madrid. Al recibir al mediodía a los periodistas, el señor De Pablo les dió cuenta de la llegada del ministro de Relaciones Exteriores de Portugal, que viene a España en visita semi-oficial.

Dijo después que con motivo de esta visita, se han preparado varios actos y homenajes en honor del ministro portugués, entre ellos un almuerzo y un banquete se celebrarán en el día de hoy.

Hizo grandes elogios de la personalidad del visitante, destacando el gran afecto que siempre tuvo para España.

A continuación dió cuenta de que había sido visitado por una Comisión de ciegos que se dedicaban a la mendicidad. Esta Comisión le expuso los deseos de todos los ciegos interesados en el problema, solicitando que fuera ayudado el Sindicato Nacional de Ciegos, ya que al prohibírseles la mendicidad, no se les facilitan los medios para poder subsistir.

El ministro de la Gobernación prometió a los comisionados ocuparse de este asunto con todo cariño. A la salida, la Comisión de ciegos era esperada por otros muchos, que se disolvieron pacíficamente al darles cuenta de las satisfactorias impresiones recogidas de labios del señor De Pablo Blanco.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION HABLA DE UN CONGRESO DEL PARTIDO SOCIALISTA

Madrid.-- El ministro de la Gobernación, señor De Pablo Blanco, manifestó a primera hora de la tarde a los periodistas que había recibido a una Comisión de obreros catalanes pertenecientes la Unión Industrial algodonera, que le rogaron se interesara para hallar una solución a las peticiones que tienen elevadas al Gobierno, con objeto de que puedan llegar a la constitución y desarrollo de un Sindicato que explotara dicha industria directamente, y para el que cuentan con el apoyo de diez millones de pesetas de capital. El señor De Pablo Blanco ofreció a los comisionados interesarse en tan importante asunto y al efecto, se ha puesto al habla con el subsecretario de Industria, quien se ha hecho cargo de las peticiones expuestas.

Después el ministro rogó a los periodistas rectificasen la noticia publicada por un diario de la mañana, según la cual, al referirse a la visita que le había hecho don Matilde de la Torre respecto a la celebración de un Congreso del partido socialista, aquel periódico se refiere a un Congreso regional en Asturias, en lugar del Congreso Nacional del partido, para el cual existe la autorización debida, pero no para una asamblea regional, y sobre todo en Asturias, donde existe un régimen de excepción. El citado Congreso posiblemente se celebrará en Madrid, según los deseos de sus organizadores.

REUNION DE LAS MINORIAS DE IZQUIERDA

Madrid.-- En una sección del Congreso se reunieron esta mañana, a las doce menos cuarto, las minorías de izquierda.

Asistieron don Manuel Azaña, don Diego Martínez Barrio, don Antonio Lara, don Santiago Casares Quiroga, Gordón Ordáx, Barcia, Santaló, Recasens Siches, Blasco Garzón, Fernández de la Bandera Marial, Moreno Quesada, Rodríguez Pérez, García Berlanga, Senyal Fábregas, Just, Bello, Frápoli, Díaz Pastor, Sánchez Albornoz, Miñones y don Amós Salvador.

Al terminar la reunión, don Antonio Lara manifestó a los periodistas que en ella se había acordado facilitar a la prensa la siguiente nota:

"En la sección Segunda del Congreso de los Diputados se han reunido las minorías parlamentarias de Unión Republicana, Izquierda Republicana, Izquierda de Cataluña y la representación parlamentaria del partido nacional republicano.

Después de deliberar ampliamente sobre los diversos temas políticos y parlamentarios del momento, han adoptado por unanimidad los siguientes acuerdos:

Primero.-- Sostener, en cuanto a la ley electoral pendiente de discusión como criterio común, el sistema mayoritario sin segunda vuelta ni quorum, sin alteraciones de las circunscripciones ni con la participación de las minorías en el resultado electoral y aplicando estas normas tanto a las elecciones generales como a las municipales.

Segundo.-- Discutir a fondo con todo detalle y precisión la obra legislativa que el Gobierno traiga a la Cámara, singularmente el presupuesto, disposiciones dictadas en cumplimiento de la ley de Restricciones y cuantos proyectos se refieren a estos problemas; y

Tercero.-- Facultar al Directorio integrado por los jefes de las minorías de Izquierda Republicana, Unión Republicana y Izquierda de Cataluña para que distribuya y organice la labor a realizar, así en cuanto al estudio de proyectos como a las intervenciones parlamentarias precisas para dar cumplimiento a los precedentes acuerdos.

BAGUENAS NO SABE SI ES DIRECTOR DE SEGURIDAD

Barcelona.-- Los periodistas se entrevistaron con el jefe accidental de policía, al que preguntaron si era cierto que había sido nombrado director general de Seguridad.

El señor Báguenas contestó que no tenía ninguna noticia sobre el particular y que debía contestar a esa pregunta como lo hizo días pasados. Finalmente manifestó que la tranquilidad era absoluta.

LA ESTANCIA DEL MINISTRO PONTUGUES EN ESPAÑA

Madrid.--El ministro de Estado dijo a los informadores, refiriéndose a la estancia en España del ministro de Negocios Extranjeros de Portugal, que éste sería considerado, hasta el jueves, como huésped de honor del Gobierno español.

La sesión de Cortes

Madrid.-- A las cuatro y media de la tarde el señor Alba declaró abierta la sesión.

Tribunas y escaños animadísimo, y en el banco azul los ministros de Instrucción Pública y Trabajo y Justicia.

Se aprueba el acta de la sesión anterior y el PRESIDENTE manifiesta que por causas ajenas a la Cámara no ha podido expresarse aún en sentimiento por el fallecimiento del diputado por Málaga, don José Martín Gómez, pidiendo en señor Alba que constase en acta dicho sentimiento.

ARMASA: Dice que con la muerte del señor Martínez Gómez, pierde Málaga uno de sus hijos más queridos y el partido Radical, una de sus más fieles valedores. Pide también que conste en acta el sentimiento causado por el fallecimiento del citado señor.

Los jefes de todas las minorías se asocian a esta proposición, haciéndolo también el ministro de Justicia en nombre del Gobierno.

FABREGAS: Protesta de la forma en que se ha efectuado la elección para cubrir el puesto de vocal parlamentaria en el Tribunal de Garantías Constitucionales.

Se da lectura a varios proyectos de ley, uno de los cuales se refiere a las bases para el establecimiento en España de fábricas de combustibles líquidos.

CHAPAPRIETA hace la presentación del presupuesto de Hacienda, glosando las economías existentes en él, y especificando los conceptos por lo que estas economías se obtienen así como la repercusión en el mismo de la ley de Restricciones, para la aplicación de la cual cuenta con el voto de confianza de la Cámara.

La rebaja del nuevo presupuesto asciende a doscientos cincuenta y nueve millones, con relación al actual.

En obligaciones generales se establecen importantes economías en lo referente a class pasivas.

El señor CHAPAPRIETA termina exponiendo varios proyectos y explicando el alcance de los mismos.

A continuación sigue el debate sobre comunicaciones marítimas.

La situación en Grecia

Atenas.--El señor Jorge Streit, ministro de Negocios Extranjeros griego al comienzo de la guerra mundial, ha marchado a Londres, donde se pondrá a disposición del rey Jorge como representante del Gobierno griego.

Atenas.--El nuevo Gobierno tiene la intención de actuar con toda energía contra el comunismo.

Cuantos comunistas infrinjan la ley comparecerán ante un Consejo de guerra y se les aplicarán severas penas.

Los obreros de las obras del muelle, visitan al ministro

Madrid.-- Acompañada por el alcalde de Santander, por el presidente de aquella Diputación, señor Teira y de un diputado por la circunscripción, visitó esta mañana al ministro de Obras Públicas una Comisión de obreros empleados Sociedad Obras y Construcciones de Bilbao.

Los comisionados expusieron al ministro el objeto de su visita, que no era otra que la de interesarle acerca de la situación en que van a quedar

los obreros que hasta ahora han venido trabajando a las ordenes de la mencionada empresa.

Pidieron al ministro sea designado un ingeniero que emita un informe acerca de la realización de obras en el puerto de Santander, para impedir que estos obreros queden en paro forzoso.

El ministro llamó inmediatamente al jefe de la Sección de Puertos, al que confió este encargo.

La Comisión le entregó también una nota, en la que especifican las obras que podrían realizarse para impedir que esos obreros quedaran sin trabajo, como igualmente un amplio informe, en el que se hace constar que la sociedad Obras y Construcciones de Bilbao tiene cantida-

SAMPER: Habla por la Comisión, haciendo diversas manifestaciones sobre la totalidad del dictamen.

BARCIA: Se queja de que las industrias pesqueras no hayan sido incluidas en el dictamen elaborado por la Comisión, lamentándose de que no hayan sido facilitados detalles sobre este punto hasta hoy por la tarde.

Un miembro de la Comisión dictaminadora, explica ampliamente sobre este punto.

BARCIA: -- Rectifica, insistiendo en lo manifestado anteriormente. Sierra RUSTARAZU rectifica en nombre de la Comisión.

Se acepta un voto particular del señor SOLE DE SOJO al artículo primero y varias enmiendas, rechazándose otras.

BARCIA: Solicita votación nominal y el PRESIDENTE contesta que no es aplicable en este caso.

BARCIA: Protesta de estas manifestaciones.

ALBA: Da explicaciones al señor Barcia, pero éste no se muestra satisfecho con ellas, suspendiéndose con este motivo el debate y levantándose la sesión a las nueve de la noche.

LO QUE ES EL PRESUPUESTO DE HACIENDA

Madrid.-- El presupuesto de Hacienda presentado por el señor Chapaprieta a las Cortes, señala un total de gastos de 4.569 millones de pesetas, lo que acusa una diferencia de 155 millones de economías con relación al actual.

Los ingresos suman un total de 4.421 millones, o sea, 538 más que en el presente presupuesto.

Sobre este punto, el señor Chapaprieta explicó la forma en que se había llegado a esta diferencia en la recaudación.

También hizo el ministro de Hacienda referencia a varios proyectos de ley relativos a tributaciones y a la reorganización de servicios generales.

DESPUES DE LA SESION

Madrid.--Después de la sesión de ayer, el señor Alba recibió a los periodistas, diciéndoles que, a petición de varias regiones, sería aplazada la discusión de la ley de fabricación de azúcar, que había de comenzar el próximo jueves.

Añadió el presidente de las Cortes que esta mañana le visitó el ministro de Negocios Extranjeros de Portugal, y que él devolvería la visita.

PARA LA SESION DE HOY

Madrid.--En la sesión que hoy celebrarán las Cortes, el señor Barcia protestará de la lentitud con que se llevan los trabajos de la Comisión encargada de dictaminar sobre la exportación de trigo, decretada en el año 1932.

Igualmente se interpellará sobre lo que está ocurriendo en la Comisión encargada de la reforma de la Ley Electoral, en cuya Comisión no están representadas las minorías de oposición.

A continuación seguirá el debate

sobre el proyecto de comunilaciones marítimas.

CHAPAPRIETA CONFERENCIA CON ALBA

Madrid.--Después de la sesión de las Cortes, el señor Chapaprieta conferenció con don Santiago Alba por espacio de media hora.

Al salir manifestó a los informadores, refiriéndose al proyecto relativo a la cesantía de los ministros, que las Cortes podían hacer variar la redacción del mismo, dándolo efecto retroactivo.

--No hace falta ser de izquierda --añadió el jefe del Gobierno-- para contar la simpatía del pueblo. También se puede encontrar desde el centro.

PARA LAS VICTIMAS DE UN ERROR JUDICIAL

Madrid.--Se ha aprobado un proyecto del ministerio de Justicia señalando una pensión vitalicia a las víctimas del famoso error judicial de Osa de la Vega.

UNA PETICION DE HONORIO MAURA

Madrid.--El diputado monárquico, don Honorio Maura, visitó al ministro de la Gobernación, solicitando le fuera concedido permiso para formular una interpelación sobre la desigualdad, caprichos, anomalías y otras causas que se vienen observando en la aplicación de la previa censura de Prensa en las diferentes provincias.

PARA EL ACTO DEL DOMINGO

Madrid.--El diputado de Izquierda Republicana, señor Just, visitó al ministro de Obras Públicas, a fin de solicitar de él no fueran puestos obstáculos a los desplazamientos por carretera, a Madrid, a los asistentes al acto que se celebrará el domingo, y en el que intervendrán los señores Martínez Barrio, Sánchez Román y Azaña.

El señor Martínez de Velasco contestó a su visitante, diciéndole que la respuesta definitiva se la daría pasado mañana.

ENTIERRO DEL TENIENTE CORONEL LOPEZ BRAVO

Madrid.--Esta mañana se ha verificado el entierro del teniente coronel de Infantería, don Miguel López Bravo, que falleció ayer por la mañana en el Hospital de Carabanchel. El féretro fué colocado en un furgón automóvil, al que seguía la comitiva. Esta se dirigió hasta la Gloria del Hospital, donde se despidió el duelo.

En la presidencia del duelo, además de los familiares del señor López Bravo, vimos al ex presidente del Consejo de ministros, señor Martínez Barrio.

Asistieron al entierro don Álvaro de Albornoz, don Eduardo Ortega y Gasset, doctor Bolívar, Estella Azañesi, Artigas Arpón, Torres Campaña, ex teniente coronel Mangada, señor Sol y otros muchos que no recordamos.

También asistieron al sepelio muchos obreros, que en el momento de despedirse el duelo levantaron los puños en alto.

En el coche furgón fueron colocadas dos coronas de claveles rojos, y en otro coche se colocaron varias más.

Después de despedido el duelo, el furgón se puso en marcha seguido de casi todos los coches que habían acudido al entierro.

El cadáver del señor López Bravo fué inhumado en el cementerio de Yepes, pueblo natal del fallecido.

REORGANIZACION DE LAS DELEGACIONES DE TRABAJO

Madrid.--La "Gaceta" publica hoy un interesante decreto del Ministerio de Trabajo, reorganizando las Delegaciones de provincias.

VEGA TRAPAGA VENERTO SIFILIS ECONOMICA, DIARIA, DE CUARTO A SEIS Y MEDIA TARDE MENDÉZ NÚÑEZ, 7, SEGUNDO

PERBORATO "GAVILAN" 0,50 P. FARMACIA Méndez Nuñez, 4 "GAVILAN"

# Cartelera de Espectáculos

## María Lisarda (COLISEVM)

Hoy, miércoles, a las 7,15, FEMINA. Butaca, señora, patio, 1,00; principal, 0,75, y a las 10,30, precios corrientes. Últimas exhibiciones de la magnífica producción

### LA GENERALITA

Un idilio en la Academia Militar de West-Point.

Mañana, jueves, a petición y ante el éxito clamoroso, últimas exhibiciones de NOBLEZA BATURRA.—El viernes, acontecimiento: la mejor producción de la Paramount: TRES LANCIEROS BENGALIES.

## GRAN CINEMA

Hoy, miércoles, a las 7,15 y 10,30

### CABALGATA

Reposición de la admirable producción Fox, dialogada en español, Gran riosa producción cuya tesis, profundamente sentimental y humana, resplandece vigorosamente.

Interpretada por Clive Brook y Diana Wynyard — Butaca, 1,25.

A las 10,30, CAPTURADOS, por Leslie Howard y Douglas Fairbanks Jr. Butaca, 1,00.—Mañana, jueves, gran moda acontecimiento. Estreno de la superproducción nacional ES MI HOMBRE, primera película que interpreta el aplaudido actor cómico Valeriano León.

SALA NARBÓN. A las 4 30, 7,15 y 10,30: EL ARRABAL, por George Raft, Wallace Beery y Jackie Cooper. Butaca, 0,30, 0,50 y 0,40, respectivamente.

SALÓN VICTORIA.—A las 7,15, LA PELIBROJA, por Jean Harlow. Butaca, 0,75.

PABELLÓN NARBÓN.—EL VALLE DEL INFIERNO, por Buck Jones.

POPULAR VICTORIA.—CAPTURADOS, por Douglas Fairbanks Jr. y Leslie Howard.

## Ateneo de Santander

### SECCION DE MUSICA

Hoy, miércoles, a las siete y media, tendrá lugar el anunciado concierto del notable guitarrista Nicolás Alfonso Pérez, con el siguiente programa:

Pavana-Capricho.-Tárrega.  
Tres canciones populares mejicanas.-Ponce.  
Reverie.-Tárrega.

II

Preludio.-Bach.  
Cavota en si.-Bach.  
Minué en sol.-Sor.  
Tema variado.-Mozart-Sor.

III

Fandanguillo.-Torroba.  
Serenata.-Malate.  
Sonatina-Allegro.-Turina.  
Sevilla.-Albéniz.

## GRAN SASTRERIA

Depósito de paños finos.  
Toda clase de tejidos

### la mejor tienda

## Miguel Guerra TORRELAVEGA

# BOMBA VA!

### CABALLEROS:

Por 13 pesetas

estará usted calzado durante la temporada. Botas y zapatos con piso de cuero y de goma, por poco dinero.

### SEÑORAS:

Por 12,50 pesetas

hay fuertes, elegantes y finos zapatos con tacón alto y medio en pieles de color charol y ante negros y marrón

Nadie puede vender más barato que esta Casa

Visítela usted y se convencerá

## Zapatería EL CAÑON

Santa Clara, número 5

### Estudie Taquigrafía, Mecanografía e Idiomas, en la Oficina Pericial, Sánchez Silva, 5, 1.º-Teléfono 10-72.

continuas llamadas telefónicas, comentarios, exclamaciones... Satisfacción de unos y pesadumbre en otros. En fin, todo lo consiguiente a una clasificación, que el domingo fué la siguiente:

- 1.º Paloma 17815, de A. Meneses, a las 10 h. 7,17.
- 2.º Paloma 18112, de A. Zambrano, a las 10 h. 48,46.
- 3.º Ex-aequo de palomas de Varona y Sáez, a las 10 h. 49,32.
- 4.º Paloma de Pinilla, de Astillero, a las 10 h. 51,35.
- 5.º Paloma de A. Rodríguez, a las 10 h. 52,01.
- 6.º Paloma de J. Meneses, a las 10 h. 52,08.

Llegaron después, con cortos intervalos, palomas de Meneses (V. y Antonio), Echevarría, García, Gutiérrez, Abascal y otros, clasificándose todos para el premio Cendrero.

## Cartelera política

### Izquierda Republicana de Torrelavega. — Mitin de don Manuel Azaña en Madrid

Se advierte a cuantos han indicado su deseo de asistir al mismo, que deben pasarse a recoger los billetes y entradas no más tarde de todo el día 16 del actual, pues a partir de dicha fecha no podrá al menos garantizarse la obtención de las entradas al acto, ante la enorme demanda que tiene en Madrid, teniendo en cuenta que el campo que se prepara solamente tiene cabida para doscientos mil.

### Suscripción de Izquierda Republicana.

Suma anterior, 58.554,15 pesetas. Recaudado entre los que a continuación se cita:

Florencio Núñez, Abraham Conde, Jesús Acereda, Ramón García, Antonio Rivero, José Rivas, Leandro Guerra, Isaac Martínez, Policarpo González, Angel Istueta, Anibal González, Antonio Eguren, José María Ortiz, Doroteo Casado, Manuel Matas, Luis Gámez, Constantino Núñez, Cipriano Muñoz, Francisco Gómez, Manuel Sánchez, Federico Terán, Dámaso Villa, Dionisio Gómez, Arturo González, Francisco García, Gumersindo Terán, Jesús Chocarro, Marcelo Herrero, Luis García, Antonio Toca, Evaristo Ruiz, Ramón Vallina, Angel Villa, Julián Calvo, Manuel Gómez, Paulino San Juan Julián Rivero, Pedro Núñez, Francisco Galván, Julio San Martín, Afonso Elizagaray, Julio Puente, José Pérez Esteban Blanco, José María Junquera, Santiago Herrero, Alejandro Gutiérrez, Angel Camus, Santiago Paniagua, Jesús Prieto, Jerónimo Martínez, Ceferino Cuevas, Alfredo Palacios, Francisco Camino, Jesús Angulo y Jerónimo José Cicero, 50 pesetas.

Grupo Obreros de Nueva Montaña, 200 pesetas.

14 entrega a cuenta de Manolita Vayas, correspondiente al regalo de un cojín con la figura de un "Espartaco", 136.

Varios obreros gráficos, 42,60. Total, 58.982,75 pesetas.

### Convocatoria.

La Juventud Socialista de Astillero pone en conocimiento de sus federados que celebrará junta general ordinaria el sábado, 11 del corriente, a las ocho de la noche en primera convocatoria y ocho y media en segunda.

a todos los camaradas por haber Rogando la más puntual asistencia asuntos a tratar de suma importancia.

### EL COMITE

Carreras y oposiciones, Oficina Pericial, Sánchez Silva, 5, 1.º-Teléfono 10.72.

## El baile en la Feria de Muestras

El magnífico Salón de la Feria de Muestras, donde se vienen celebrando dominicalmente grandes bailes amenizados por la orquesta "The Fars Jazz", se vió concurridísimo el domingo próximo pasado, por una gran cantidad de jóvenes de ambos sexos.

Nada de extraño tiene esto, si se considera que la Empresa tiene precios módicos de entrada y de ambigü, y que la orquesta es la que posee los últimos y mejores bailarines que se conocen, así como también el ambiente tan simpático de que es dicho Salón se goza.

Para fecha próxima, la Empresa nos ha anunciado que celebrará los jueves bailes populares, con objeto de que la juventud encuentre un lugar de expansión un día laborable, ya que no hay más espectáculos que los corrientes de todo el año.

## Una manifestación en la Ribera?

Nos vimos sorprendidos el día pasado, al comprobar que el establecimiento de impermeables "For", sito en Ribera, 25, se hallaba lleno de público que acudía a él con el fin de adquirir un impermeable con que resguardarse de las fuertes lluvias que en esta ciudad son continuas y de gran fuerza en los meses próximos.

Otra de las cosas que nos llamó la atención, fué el que nadie de los probables compradores salía de dicho establecimiento, que posee una fábrica para la confección de dicho artículo, sin la prenda que iba con intención de comprar, ya que a los precios que vende la Casa "For" no los puede superar ningún otro establecimiento si-

### Cultura general, Oficina Pericial, Sánchez Silva, 5, 1.º

Teléfono 10-72.

## Asociación Montañesa de Inquilinos

De conformidad con lo dispuesto en los artículos 42 y 46 del Reglamento de esta Asociación, se convoca a todos los asociados a junta general extraordinaria que tendrá lugar el día 20 (domingo) del actual, a las diez de la mañana en primera convocatoria y a las diez y media en segunda, en el domicilio social, S. Moret, 3, primero derecha (salón) para discutir el siguiente orden del día:

Lectura y aprobación de la reforma del Reglamento. Reorganización de servicios con arreglo a dicha reforma. Asuntos jurídico-administrativos de carácter urgente.

La gran importancia de los asuntos a tratar precisa la asistencia puntual de todos los asociados.—LA DIRECTIVA.

## Formidable triunfo de la bicicleta Ruiz!

ARTICULOS DE SPORT

CASA RUIZ, Arcos de Dóriga, 5 - Telef. 3609.

Triunfo verdadero en calidad, rozamientos, ligereza y duración sobre todas las demás marcas. RUIZ no es una marca... más, es MUCHISIMO MEJOR... TALLER DE REPARACIONES

## Un festival teatral en las Escuelas laicas

El pasado domingo, a las cuatro de la tarde, tuvo lugar una gran velada teatral en los espacios locales que para estos fines tiene instalados el Centro de Enseñanza Integral y Laica de la calle de Magallanes y que corrió a cargo del Cuadro Artístico que recientemente han formado los alumnos que en estas escuelas se educan.

La concurrencia fué extraordinaria, lo cual demuestra las simpatías que esta Agrupación Artística ha conquistado en su entusiasta y meritoria labor.

Comenzó el programa con la ejecución del entretenido entremés de Miguel de Cervantes "La guardia cuidadosa", que interpretaron maravillosamente Angeles Sánchez, Pilar Vila, Eulalio Ferrer, Eusebio del Prado, Manuel Casuso, Mario Larrea, Antonio Ortuño y los hermanos Pedro y Julián Alvarado.

Los seis primeros acompañados de Carmen Salinas, volvieron a poner en escena otro divertido entremés del mismo autor, titulado "Los habladores". Con nutridos aplausos, premió el auditorio la magistral actuación de los simpáticos actores. Seguidamente, las niñas Alicia Diego, Carmen Salinas, Argentina Luengo, Rafaela Mateo, Pilar Vila, Ascensión Ganzo, Angeles Sánchez y Ana María Gil, hicieron las delicias de las muchas personas congregadas en la representación de la cómica obra "Las cocineras".

Por último se celebró el sorteo del aparato radio-galena, siendo el número agraciado el 1.244.

Nuestra más cordial felicitación al profesorado, y en particular al inteligente profesor, director del Cuadro Artístico, don Antonio de Pío, que han logrado sacar adelante un plantel de artistas que el día de mañana prometen "ser algo".

## Mundo Gráfico

El número de esta semana publica como suplemento un gran mapa a dos colores, de Abisinia y de los territorios donde se espera que haya maniobras o actos de guerra.

Merecen especial mención sus magníficas fotografías de los combates recientes, y las informaciones que dedica a la superstición de los etíopes y a su manera original de practicar la fidelidad conyugal en tiempo de guerra.

Por excepción, este número se vende a 40 céntimos.

## Para muebles baratos

### 4 CAÑOS

## TORRELAVEGA



## SANTOÑA

# — P O R L A M O N T A Ñ A —

## Cabezón de la Sal

Señor alcalde

Usted, señor alcalde, me cree tan cándido que porque me enviase un B. L. M. rogándome la inserción de la "nota oficiosa" iba yo a publicarla? ¿Usted, señor alcalde, me cree tan inocente que porque leyere yo impreso lo de "aprovecha esta ocasión para reiterar a usted el testimonio de su más distinguida consideración personal" iba a insertar en LA REGION los insultos que en la "nota oficiosa" de esa Alcaldía se me dirigen (insultos que ya sé de donde vienen)? ¿Usted, señor alcalde, cree que yo no sé leer y sobre todo entre "rayas"? En fin, señor alcalde, yo creo que usted no ha rebasado ni el "bé, lé, mé" ni la nota oficiosa. ¿No es cierto, señor alcalde? Porque no me cabe en la cabeza —y eso que no es chica— el que primero me "considere distinguidamente" y a renglón seguido me diga que soy menospreciado, que estoy

desacreditado (¿cuándo he quebrado yo?) por todos.

¿Señor alcalde! ¿señor alcalde! ¿Quién manda aquí? Y echando mano a las mismas palabras del "bé, lé, mé" vamos a seguir "envenenando al pueblo con divagaciones de SI existen".

Las canteras de Casar

Días pasados se efectuó en el Municipio la subasta de 7.500 metros de piedra, de las canteras de Casar de Periedo, por tiempo de cinco años, bajo el tipo de 3.000 pesetas.

Desde hace tiempo a quien se le otorgaba esta subasta era a la Compañía del Ferrocarril Cantábrico, por convenir así a los intereses económicos del Ayuntamiento.

Pero este año, no sabemos por qué, la Compañía del Cantábrico no se quedó con la piedra de Casar, y se los Rubines de Carranceja.

Y al quedarse los Rubines con las canteras de Casar, la Corporación entera, velando por los intereses del Municipio ha dejado sin piedra a la

carretera de la estación, porque la Compañía del Ferrocarril Cantábrico cedía cuantos metros cúbicos se necesitaban cada año para el arreglo de la misma. Cesión gratuita, cosa a que no están obligados los Rubines hoy porque no consta en su pliego de condiciones.

Si el Ayuntamiento quiere arreglar la carretera de la estación, que le hace una falta atroz, pues aquello no es carretera, sino que es un camino lleno de baches, tiene que empezar por comprar la piedra, que en los cinco años supone un gasto de veinte mil pesetas, y esperar a tener estas pesetas, porque hoy en día "no hay de que darlas". Hoy en día nos hacen falta para pagar las minutas de los abogados y procuradores que tiene la Corporación para "asuntos que verdaderamente afectan al decoro municipal".

Así es como divagamos nosotros, aunque la Corporación diga lo contrario.

Ya llegaron

Ya están en Madrid Fructuoso Herreros y Julio Casal, estos dos chavales que salieron de aquí andando para escuchar al señor Azaña.

Están contentos y orgullosos de haber llegado a la capital de la República y, según nos dicen, están trabajando como negros en el campo que ha adquirido Izquierda Republicana, para que puedan escuchar a su presidente los 250.000 ciudadanos que el día 20 estarán en Madrid.

¡Ah! Y trabajando gratis, a pesar de ser obreros "parados".

## Desde Castro-Urdiales

El pleito del carbón

La ley de Restricciones ha suprimido al director de Combustibles. Se acabó el carbón. Pasó un mes y pasaron cien, a pesar de tener razón en este pleito contra el monopolio del Sindicato de Almacenistas de Bilbao, por la libertad de nuestro puerto, del que se adueñó dicho Sindicato con la sencillez que los poderosos obtienen en este desdichado país cuanto se proponen, mediante los procedimientos caciquiles empleados por los carboneros de Bilbao para lograr en ocho días los propósitos absorbentes.

Se trataba de derogar una simple disposición arbitraria, dictada por el Director general de Industria y Comercio, que perjudica los intere-

Comercio oficial y práctico, por Luis Fernández Portilla, ex ayudante de la Escuela Profesional de Comercio, Oficina Pericial, Sánchez Silva, 5, 1.º-Teléfono 10-72.

ses de este Ayuntamiento de 13.000 habitantes a un ferrocarril que explota el Estado y la conservación de nuestro puerto, que se viene efectuando a duras penas para beneficiar a significados monárquicos, cuya influencia en las actuales circunstancias políticas no es inferior a la que gozaban en el antiguo régimen.

Por tanto, no albergamos esperanzas en cuanto a la eficacia de las pantomimas ensayadas en el salón de nuestro Ayuntamiento en aquella sesión patriótica.

Las gesticulaciones histriónicas del panzudo Sáinz Rodríguez y de Fuentes Pila, tenían el mismo valor demagógico que la frasecilla fogosa del flamante ex director, asegurando que "estudiaría a fondo" el problema, por considerar legítimas las aspiraciones de los castreños. ¿Y ahora, qué? Molino y Fuentes Pila han realizado gestiones, pero ni la más leve alusión al compromiso dado en Castro al pueblo, en el Ayuntamiento,

El Corresponsal.

## Guarnizo

A los republicanos de izquierda y simpatizantes

La Comisión organizadora del viaje a Madrid, para el acto que el día 20 ha de tener lugar en dicha villa, en el que tomará parte el gran republicano don Manuel Azaña, ha acordado cerrar el plazo de inscripción el próximo día 16.

El Consejo Municipal de Izquierda Republicana local, antes de enviar al provincial la relación de los que desean acudir a dicho acto, invita a los republicanos y simpatizantes que no lo hayan hecho, a inscribirse en Izquierda Republicana o este correspondiente, concediéndoles un nuevo plazo hasta el día 16, que se cerrará definitivamente la inscripción.

Republicanos e izquierdistas, todos a Madrid, a escuchar el verbo cálido del gran republicano don Manuel Azaña.

El Corresponsal.



## Abarazanas, 12

# Paragüería "SIMAR"

Abarazanas, 12

No tiréis vuestro paraguas por viejo o estropeado que esté. En esta Casa se le ponen :: :: nuevo por muy poco dinero :: ::

OBRERO: AQUI ENCONTRARAS TODA CLASE DE ROPAS DE MAHON AL ALCANCE DE TU BOLSILLO

Especialidad en paraguas de encargo

## LA CASA DEL MAHON

Abarazanas, 6 TRABAJADOR MONTAÑÉS



Comprando nuestros artículos de excelente calidad y mejores precios, ayudas a obreros montañeses y a la industria regional.

Buzos, Chaquetas y Pantalones de mahón, Camisas de la ponderada marca SIN FIN. Especialidad en la medida por maestro cortador.

NOTA IMPORTANTISIMA.—A todo cliente que presente el cupón-anuncio de LA REGION, se le hará un descuento de 0,50 céntimos en la compra de un BUZO, CHAQUETA o PANTALON

VALE por 50 céntimos de descuento.

# ANUNCIOS PROFESIONALES

(Tarifa económica y especial)

**BARES**  
**BAR COSMOPOLITA.** — Bailén, 4. Propietarios, Mata y Fabián, antiguos camareros. — Especialidad en café exprés, manzanilla y blanco de la Nava. Licores de las mejores marcas.  
**LA FERROVIARIA.** — Castilla, 14. Bebidas, cafés, comidas económicas.  
**BAR VISTA ALEGRE.** — Vicente Solórzano, Calderón y Méndez Núñez. Cocido, comidas diversas, meriendas y bebidas.  
**OFERTAS**  
**DESEO** huéspedes fijos. Pensión 3 pesetas. Casa particular. Baño, instalaciones independientes, mucho sol. Informes, LA REGION.  
**SE VENDE** aparato de radio moderno, seis lámparas, corriente alterna, onda larga, corta y extracorta. Facilidades de pago. Informes

en esta administración de seis a siete de la tarde.  
**BUFALO A PESETA.** — Lo encontrarán ustedes en la zapatería "El Rápido", Burgos, 12.  
**FEDID** el "Exquisito" Rioja-Clarete Superior Depósito. José Navarro. Astillero.  
**SE VENDE**, en el interior de la ciudad, casa, que consta de dos pisos y planta baja, con cuatro carros de tierra. 15.000 pesetas. Informes en esta administración de seis a siete de la tarde.  
**SE VENDE**, en calle muy céntrica, primer piso de casa nueva, llave en mano, cuarto de baño y siete habitaciones. 13.000 pesetas. Informes en esta administración de seis a siete de la tarde.  
**ROBERTO ALVAREZ:** Abogado. Alameda primera, 18. — Teléfono, 16-64.  
**COMPRARIA** piso en calle céntrica; Informes esta Administración, de 6 a 7.

**INTERESA** comprar casita, preferible con un poco de terreno, o piso económico, parte oeste de la ciudad. Informes esta Administración, de 6 a 7.  
**COMUNISTAS.** Se arreglan comunistas, Katiuskas y chanelos de goma. Parches invisibles. Se gana.  
**Bar VIÑA B**  
 Especialidad en Manzanilla y vinos blancos de la Nava.  
 Inmejorable café exprés  
 Surtido variadísimo de tapas  
 Travesía Hernán Cortés. ■  
 TELÉFONO, 26-II

## A Madrid en autocar

Día 19, Salida. Día 21, Regreso. 40 pesetas asiento.  
 Informaran: Bar Excelsior. Plaza de la Esperanza, siete.

rantizan las composturas. Calle del Monte, número 22.  
**BAR HABANA,** Vargas, 15. Manuel Ceballos. Tertulias proletarias. — Servicios excelentes. Visítad este bar.  
**¡¡¡ENFERMOS!!!** vuestras enfermedades se curarán acudiendo al Instituto "Medico Naturis" de Medicina Natural. Burgos, 2, primero. — Consulta de 10 a 1 y de 3 a 7. — Miércoles y jueves, gratis.  
**VEGA TRAPAGA.** — Venereo. — Sifilis. — Consulta de 11 a 2. — Económica, diaria, de cuatro a seis y media tarde. — Méndez Núñez, 7 segundo.  
**MOTOR** eléctrico, corriente alterna. 1 C. V. se vende, en inmejorables condiciones. Informes en esta Administración.  
**LECCIONES** particulares en grupo o a domicilio. Contabilidad Cálculo mercantiles. Taquigrafía. Preparación ingreso centros oficiales. Magallanes, 16 cuarto derecha.

**MARIANO CaDeja Jiménez,** practicante excedente del Hospital de San Rafael, ofrece sus servicios gratuitos, todos los días hasta las diez de la mañana en Perines, 20 segundo, y recibo avisos en el estanco "Bar La Bombilla".  
**¡¡¡¡¡¡¡¡ USTED UN REGALO.** — Envíe usted gratis completamente, un regalo entre los siguientes: gran Geografía Universal, 1.000 páginas, miles de ilustraciones en colores. Enciclopedia Ilustrada, 1.500 páginas, miles de ilustraciones, mapas en colores. Todos estos libros, editados en el año 1933 y lujosamente encuadrados en tela. Cualquiera de estas obras que usted elija se le enviará gratis.  
**INSTITUTO SOCIAL DE BELLAS LETRAS.** Apartado 6.021, Obra que elija...  
 Profesión...  
 Domicilio...  
 Madrid...  
 D...

Perspectiva

## EN ESTE OTRO OCTUBRE

No es posible sustraerse a la reflexión obligada en este mes de octubre, que nos recuerda otro de significación tan profunda y de contenido tan fundamental como rico en el proceso de la revolución española.

El movimiento obrero na salido fortalecido políticamente de la dura experiencia octubrina. La consecuencia inmediata que de ella se deriva es la que teóricamente teníamos prevista: que sólo el proletariado es la clase progresiva de la sociedad actual y el único, por consiguiente, dispuesto a defender las libertades democráticas. La capitulación de la Generalidad, por ejemplo, podía darse por descontada. Los líderes de la Esquerra no podían hacer otra cosa que la que hicieron: capitular llanamente al verse desbordados por los acontecimientos y puestos en disyuntiva de decidirse por una clase u otra.

Evidentemente, la pequeña burguesía obedeció sus tendencias históricas de clase. En puridad, no se le puede acusar de traición. Fué conse-

cuenta. Su conducta puede haber sorprendido a los que ligaron la suerte de la revolución a la actitud de la Generalidad, pero no a los que situamos los términos de todo problema en el cuadro de la correlación de fuerzas y no a los que no a de clases. Hay, en efecto, unos "roedores" de derrotas, éstos son los que la propia; los que tienen de la revolución un criterio liberal y no clasista; los que quieren trazar al movimiento obrero una línea convencional, como si las revoluciones de nuestro tiempo tuviesen por objeto restablecer las bases del capitalismo en el punto medio de la ideología del siglo XIX, y no la transformación social de todos los fundamentos de la sociedad burguesa.

El error inicial de nuestro movimiento obrero parte, precisamente, de este defecto: de creer que la transformación democrática que necesita España corresponde históricamente a la pequeña burguesía y no al proletariado. Esta desviación antimarxista debe ser combatida vigorosa-

mente, porque, entre la transformación democrática y la social no cabe, no puede haber, solución de continuidad; y todo cambio de estructura social sólo puede ser hecho por la clase cuyos intereses históricos coincidan con ella. Es decir, por el proletariado. Hoy las transformaciones, o son sociales o no son nada; de aquí que la burguesía, grande o chica, juegue un papel contrarrevolucionario.

Pese a las formidables lecciones que nuestro octubre nos ha dado, y la experiencia enorme de estos años en la escala internacional, hay gente, sin embargo, que no ha aprendido nada. Ideólogos liberales, equivocadamente situados en el movimiento obrero, se afanan por mantener su influencia entre nosotros. Ellos no tienen fe en la clase obrera, a la que consideran, en la práctica, como un instrumento al servicio de la burguesía. Retrasa el paso definitivo al campo del marxismo, con todas sus consecuencias, y frena así el desarrollo de nuestro movimiento. Todo lo que la clase obrera tarde en liberarse de la influencia pequeñoburguesa, que es el reformismo chapucero es el tiempo que la separa de su emancipación. Mientras siga atada al carro de la burguesía por el cordón umbilical de las concepciones socialdemócratas, no cosechará más que derrotas.

En España nos están reservadas pruebas más duras que la de octubre. Y el problema se centra en saber si somos o no capaces de sacudir las taras pequeñoburguesas, proyectadas principalmente por los que teniendo una significación de derecha o de centro en el campo del Socialismo, son la mejor garantía del interés dominante. Sobre dos direcciones ha de decidir el proletariado: la que le trazan los que intentan su bordar a la pequeña burguesía, polarizando en una aún problemática lucha electoral la salida a la difícil situación presente, y la que le señalamos los que, consecuentes con los principios y conscientes de la línea política que debe seguir, fijamos sólo a nuestra acción perseverante, a nuestra orientación clasista el esfuerzo de nuestras organizaciones en todos los sentidos que las circunstancias exigen, la solución favorable.

La clase obrera unificada en el bloque monolítico de su alianza, puede y debe elegir sus colaboradores. Y es claro que en nuestro país ha de hacerlo con la pequeña burguesía. Pero con la condición expresa de que nuestra hegemonía política, nuestra independencia de criterio y nuestra dirección orgánica vayan por delante. Con esas premisas se centra el eje de la lucha en el movimiento obrero fortaleciendo la acción común. Y el poder vendrá a nuestras manos para la realización de la revolución democrática socialista en presencia de la cual estamos.

Luis P. GARCÍA-LAGO.  
Madrid, 6-10-35.

## INFORMACION MARITIMA

La pesca. Continúa la costera de sardina, que ayer se dió bastante bien a los barcos de nuestro cabildo, ya que fueron capturadas gran cantidad de arrobas que se cotizaron bien.

Lo traído por las parejas fué también en mayor cantidad que días anteriores, aunque mantuvieron los mismos precios.

### Movimiento del puerto

El tráfico en el puerto en el día de ayer decayó, en relación con días anteriores, ya que solamente se registró la entrada de cuatro barcos con carga general y en lastre uno, y salieron dos con carga general también.

### El trabajo en los muelles

El trabajo en los muelles no fué



El compañero Ulibarri, ex alcalde de Polanco, muerto en Torrelavega en condiciones que omitimos. Onorinda Herrera, con sus hijos Daniel, de catorce años, Claudio, de doce y Benilda, de once, faltando en la fotografía las niñas Natividad, de ocho años, Luisa, de seis y Onorinda, de tres, que forman el hogar que debe ser atendido por la clase trabajadora.

## CAPITULO DE SUCESOS

### Herido grave por automóvil

Cuando regresaba de la feria de Camaleño Manuel Mediavilla, conduciendo el auto S-5.064, atropelló al anciano Angel Posada, de ochenta y tres años, fracturándole las dos piernas y causándole heridas de gran consideración.

Dicho conductor fué detenido en el camino de Orejo, pasando el asunto al Juzgado.

### Comisaría de Vigilancia

En las oficinas de la Somisaría se está tramitando una denuncia de Francisco Castañón contra Joaquín del Campo, por hurto de efectos valorados en 25 pesetas.

Otra de Celestina García, contra una hermana suya, por malos tratos en su domicilio, San Simón, 16, segundo; las diligencias contra Narciso Ruiz Blanco y Ramón Herrera Hoz, los cuales penetraron en el mercadillo de Puertochico, apoderándose de 12,60 pesetas que hallaron en los cajones y que les fueron halladas al ser detenidos.

### Casa de Socorro

En este centro benéfico fueron asistidas ayer algunas personas, en-

tre las que reseñamos las siguientes:

José Gómez González, de dos años, con domicilio en Polio, 23, primero, el cual sufría una fuerte distensión en el codo izquierdo, con probable fractura del mismo.

Esta lesión se la produjo al sufrir una caída.

### Guardia municipal

En estas oficinas no hubo ayer materia informativa, pues solamente se limitaron a tramitar diferentes denuncias por infracción de las Ordenanzas municipales.

## CURIALES Y PROCESADOS

### Vista de una causa por estafa

En la Audiencia se celebró ayer, ante el Tribunal ordinario, la vista de la causa seguida por el Juzgado del Oeste contra Julio Fontella López, al que el fiscal acusaba de un delito de estafa, pidiendo, en las conclusiones provisionales, le fuera impuesta una pena de cuatro meses y un día de arresto, más una indemnización de 4.000 pesetas a la Sociedad F. Moretón.

En el acto del juicio desfilaron numerosos testigos y varios peritos. Después de la prueba, el fiscal pronunció su informe, elevando las conclusiones a definitivas.

Por su parte, el defensor, señor Mateo, solicitó la absolución de su patrocinado.

El juicio quedó pendiente de sentencia.

## Gratitud

El compañero Rufino Cabrero (metalúrgico), da las gracias a todos los camaradas y compañeros que han contribuido a la colecta iniciada en su beneficio, con el fin de adquirir los medicamentos precisos para tratar su enfermedad.

La cantidad recaudada se eleva a la suma de 165 pesetas.

En la Diputación

## Se reúne la Comisión Gestora, y toma algunos acuerdos de pequeña importancia

En la mañana de ayer tuvo lugar la reunión semanal de la Comisión gestora, que fué presidida por el señor Mateo F. Fontecha (por ausencia del señor Teira), y a la que asistieron todos los diputados provinciales.

Después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se tomaron los acuerdos siguientes:

Informar al Patronato Nacional de Turismo, ya que así lo solicita, para la edición del Calendario Turístico de 1936.

Acceder a la petición de la Biblioteca de Castro Urdiales, en la que solicita un ejemplar de la obra "Lo admirable de Santander".

Agradecer a las Asociaciones de Ganaderos de los cuatro términos municipales, el ofrecimiento de cooperación en favor de la Estación Agro Pecuaría.

Aprobar el pago de 3.250 pesetas, que corresponden a la Diputación, por las aceras de Menéndez de Lurca, en el trozo comprendido por el Hospital de San Rafael y la "Casa de Caridad".

Quedar enterados y pasar aviso al administrador de la Casa de Asistencia Social, de que antes del día 20 las cocinas de la nueva cárcel se hallarán en disposición de servir las comidas a los reclusos.

Reunir a los alcaldes de Los Corrales y Cieza, para informarles que, existiendo gran diferencia entre el

úmero de parados de uno y otro pueblo, en las obras de construcción que han de verificarse en la carretera que los una, se emplearán nueve obreros de Los Corrales por cada uno de los de Cieza, salvo los apataces y obreros especializados que emplee el contratista.

Conceder los suplementos de crédito para jornales de temporeros, gente ejecutivo, amas externas, etc., por importe asciende a 12.663 pesetas.

Queda aprobada la factura de teléfonos en el mes de septiembre, cuyo total alcanza la cantidad de pesetas 212'95.

Es leído y aprobado el dictamen sobre la interposición del recurso contencioso-administrativo contra la resolución del Tribunal económico-administrativo, referente al arbitrio sobre el vino.

Son aprobadas algunas reclamaciones contra cédulas de 1935, siendo denegadas otras.

Asimismo se concede otro ejemplar de "Lo admirable de Santander" a la biblioteca de Reinosa, vista su solicitud.

La Junta provincial de Fomento Pecuario informa de los acuerdos adoptados en relación con la Estación Pecuaría provincial, agradeciendo a la Diputación el interés demostrado en las gestiones que se realizan.

Es aprobada la certificación de obra ejecutada en la carretera de Pronillo a Cebán, cuyo total asciende a 25.898 pesetas, importe a favor de D. Betanzos, descontando 833 por gastos de inspección.

Son aprobadas las facturas de agua consumida en el tercer trimestre del año actual, que importan pesetas 7.65. Asimismo, las correspondientes al Gobierno civil, de 31'50. Las de suministro de víveres, 9.126. Las de estancias de demencia en varios manicomios, 40.115 pesetas.

Conceder las licencias que solicitan los funcionarios administrativos Antonio Alvarez y Francisco Umbría. Asimismo se aprueba la concesión de un anticipo reintegrable de dos mensualidades al maestro sastre de la Casa de Asistencia Social.

Respecto a la permuta de cinco asilados de la "Casa de Caridad" con cinco del Asilo de la Caridad, se acuerda se haga así, siempre que los maestros de uno y otro establecimiento de Beneficencia comprendan que no va en perjuicio de alguno de ellos.

Y, sin más asuntos de qué tratar, se levantó la sesión a la una de la tarde.

## ¿Quién manda en Renedo de Piélagos?

Sabemos y tenemos olvidado que las cosas que vienen ocurriendo en el pueblo de Renedo de Piélagos no tienen remedio, y como no lo tienen, no merece la pena de hablarse, de tratarse ni de condolerse, y sí que cada cual, en su día, en su instante, cuando las mismas cosas estén en razón, entonces, actuar y exigir responsabilidades.

Y hablamos así, ante lo ocurrido nuevamente el domingo por la noche en la casa del presidente de la Agrupación Socialista, suceso indignante, suceso que, además de merecer censuras, demuestra cómo viven las izquierdas de Renedo de Piélagos. Es hábito vergonzoso cuanto en este pueblo sucede, en medio de la mayor impasibilidad de los que deben evitarlo. Resignación, paciencia y un poco de memoria para recordar cuanto viene ocurriendo en Renedo de Piélagos. No merece la pena ni de citarlo ni de condolerse.